



# INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

## SAN SEBASTIAN

### El ministro de Estado.

**SAN SEBASTIAN.** (Martes, tarde.) El ministro de Estado recibió al medio día a los periodistas, después de una conferencia celebrada con el encargado de Negocios de Inglaterra.

Nos dijo que carecía en absoluto de noticias que comunicar; que había llamado al ministro de Estado por el ministro de Estado con el ministro de Estado y habló con el subsecretario, quien le dijo que no ocurría novedad.

Añadió el Sr. García Prieto que había estado a verle el encargado de Negocios de Inglaterra, quien le manifestó que había leído en los periódicos que en la entrevista celebrada ayer por el ministro de Estado con el embajador de Francia, se había tratado de concertar un «modus vivendi» entre Francia y España para convenir medidas que pongan término a los incidentes de Alcázar, y deseaba saber si era exacta la versión.

No nos dijo cuál había sido su contestación; pero suponemos que fue afirmativa.

### Bañista ahogado.

Comunican de Villafranca que, estando bañándose ayer en el río Uria, pereció ahogado Salustiano Blázquez, de treinta años.

El cadáver fue extraído por la noche.

### Otras noticias.

El Bulevard estuvo hoy animadísimo durante el concierto del medio día.

—Hay mucho interés por conocer el resultado del segundo partido de *foot-ball* entre los equipos de San Sebastián y Barcelona.

—Los jaimistas han celebrado con un banquete en su Círculo el santo de su jefe.

### «Foot-ball».

**SAN SEBASTIAN.** (Martes, noche.) Esta tarde se ha jugado en el campo de Ondarreta el segundo partido de *foot-ball* entre los equipos de San Sebastián y Barcelona.

Ambos jugaron muy bien y fueron aplaudidos por el numeroso público que asistió al campo.

Barcelona hizo un *goal* en el primer tiempo, y en el segundo tiempo se apuntó otro *goal* San Sebastián, resultando, por tanto, empatados.

### Banquete.

En el restaurant de Uria ha sido obsequiado el Sr. Ortega Morejón con un banquete, ofrecido por los Comités local antituberculoso y ejecutivo del próximo Congreso de la tuberculosis.

Asistieron el Sr. Ortega Morejón y señora, el presidente de los dos Comités, Sr. Castañeda y su esposa, y los vocales de ambos Comités.

Presidieron las mesas las señoras de Ortega Morejón y Castañeda, que fueron obsequiadas con preciosos ramos de flores.

No hubo brindis; pero al final se hicieron votos por el éxito del próximo Congreso antituberculoso.

### Varias noticias.

En la bahía de la Concha fondeó esta tarde el torpedero número 1.

Parece que el *Proserpina* demorará su llegada a este puerto.

—Hoy han regresado la mayoría de los banderistas donostiarros que fueron a Santander, trayendo una magnífica copa de valor de 2.500 pesetas. Fue ganada por el jugador *Dariga*, propiedad de D. Eduardo Guillón.

—Mañana regresarán los yates de este Club que regatearon en Santander.

—Hoy se ha celebrado en el Casino el primer festival de la temporada. Ante numeroso público se ha quemado en el Parque una vistosa colección de fuegos artificiales.

## La fiesta de Santiago

### En Barcelona.

**BARCELONA.** (Martes, tarde.) En los cuarteles donde se alojan los Cuorpos de Caballería de esta guarnición se ha celebrado hoy la fiesta de su patrón Santiago, con diferentes festejos y un rancho extraordinario a las tropas.

Los jefes y oficiales se han reunido en banquete, con asistencia del general Brandeis. Esta tarde continuarán los festejos.

### En Burgos.

**BURGOS.** (Martes, tarde.) El Arma de Caballería ha celebrado hoy la fiesta de su patrón en la iglesia de la Merced. El templo hallábase adornado con trofeos militares.

Asistieron a la ceremonia el obispo auxiliar de Toledo, los generales, jefes y oficiales de la guarnición, las autoridades civiles, representaciones de los Centros locales, los regimientos de lanceros de Borbón y España.

El capellán de este último regimiento, don Angel Dansausa, pronunció una patriótica y hermosa oración.

En los cuarteles reina extraordinaria animación.

A la tropa se la obsequiará esta noche con cinematógrafo y otros festejos, además de unos premios consistentes en relojes y en cantidades en metálico.

### En San Sebastián.

**SAN SEBASTIAN.** (Martes, tarde.) Con motivo de la fiesta del Patrón de España, los cañones de la batería de las Damas del casti-

llo de la Mota hicieron las salvas de ordenanza.

### Un banquete.

**BURGOS.** (Martes, noche.) La oficialidad del arma de Caballería se ha reunido en fraternal banquete en el hotel Paris.

Lo ha presidido el general Beltrán, a quien acompañaban los coroneles Cortés y Jáudenes.

Ha reinado durante la comida mucho entusiasmo.

No ha habido brindis. Se ha dado lectura de un afectuoso telegrama del capitán general, asociándose a la fiesta.

Los comensales le han contestado con otro telegrama, también muy afectuoso.

### En El Pardo.

**EL PARDO.** (Martes, noche.) Los festejos con que el regimiento de Caballería de Lusitania, cuyo programa dimos a conocer, solemniza la fiesta de su Patrón Santiago, se celebran con gran brillantez.

A las cinco y media de la mañana la banda de cornetas tocó alegre diana, recorriendo la población.

A las nueve y media ha comenzado la función religiosa, que ha sido solemnisima.

La comida extraordinaria que después se ha servido a la tropa ha sido excelente.

Durante la comida han hecho los soldados gran derroche de alegría y buen humor.

Por la tarde, la corrida de novillos ha alcanzado un éxito superior a toda esperanza.

El primero de los bichos ha sido capeado y banderilleado por soldados y cabos.

Ha muerto de dos medias estocadas que le ha recetado el sargento Aparicio.

Con el segundo novillo han lucido sus habilidades los capitanes Casas, Guedea y Aceo y los tenientes Carvajal y Gutiérrez de la Torre, bregando mucho y bien y poniendo algunos pares de banderillas soberbios.

El espada, D. Gonzalo Gutiérrez, ha dado una estocada magnífica.

Para los diestros militares ha habido palmas y regalos.

Han hecho las delicias de la concurrencia los juegos acrobáticos, los discursos del astrónomo y, sobre todo, el concurso de muecas y feos, ganando el primer premio un soldado a quien le habían prohibido pintarse.

La murga gaditana ha llamado la atención por su indumentaria, siendo aplaudidos con verdadero entusiasmo los cuplés, todos alusivos a la festividad y al brillante regimiento.

En palcos y tribunas se había congregado un número espléndido.

Desde Munich, donde se encuentra ahora, el infante D. Fernando, comandante del regimiento, ha telegrafiado al coronel Enrile, enviando, en día tan señalado, un cariñoso saludo.

A la hora en que telefono—nueve y media de la noche—comienza la verbena, con extraordinaria animación, en la hermosa plaza de Palacio, que está iluminada con potentes arcos voltaicos.

## DE ZARAGOZA

### El hallazgo misterioso

#### Actuaciones y fantasías.

**ZARAGOZA.** (Martes, noche.) Continúa el misterio rodeando el sospechoso hallazgo de ropas femeninas, que ayer comunicué.

Se ha practicado un minucioso reconocimiento en la acequia, de donde salieron las ropas, acequia que va a desaguar en el río Huerva.

Han presenciado el reconocimiento varios guardias municipales y periodistas.

Suponiendo que se tratara de un suicidio, podría haberlo consumado la víctima lejos del punto donde aparecieron las ropas, pues la rápida y fuerte corriente del agua podía arrastrarlas hasta el sitio donde fueron encontradas.

La fantasía popular hizo hoy muchas cábalas, dando unos por seguro que se trataba de un misterioso y repugnante crimen, y otros, que el hallazgo consistía en las ropas de una suicida.

Los últimos parecía que formaban más generalizada opinión, pues fundadas coincidencias autorizaban la suposición que se tratase del suicidio de una dama rica y viuda de Tarazona, cuyo nombre circulaba de boca en boca; pero que no creo discreto telegrafiar.

Dicha señora pasó recientemente una larga temporada sometida a tratamiento de curación de una enfermedad nerviosa.

Se desvaneció esta novela, porque la dama que se suponía protagonista estaba tranquilamente en otra fonda, que la que anteriormente había, preparando su viaje para Tarazona, que hoy ha realizado.

El *Diario de Avisos* publica hoy una extensa información sobre este asunto.

Uno de sus redactores, que ha visitado al juez que entiende en el sumario que se instruye, dice que este resta importancia al hallazgo.

Se ha ordenado el envío al Laboratorio de las ropas interiores de mujer que había entre las del lio encontrado, para que sean analizadas las manchas de sangre.

A pesar de esto, es lo cierto que sigue el misterio, y seguirá mientras no se pruebe la procedencia de las ropas encontradas.

## ACADEMIAS MILITARES

### Ingenieros.

**GUADALAJARA.** (Martes, tarde.) Han aprobado el primer ejercicio: D. Luis Montal Martí, D. Antonio Gómez Palanca y D. José Torre Ananaga.

## EL NUNCIO EN LA GRANJA

### Una medalla para la Infanta.

**SAN ILDEFONSO.** (Martes, noche.) A las doce de la mañana de hoy llegaron a este real sitio, en automóvil, el nuncio de Su Santidad y el auditor de la Nunciatura.

Venían en Comisión especial del Pontífice para entregar a S. A. la Infanta doña Isabel una medalla de oro, encerrada en preciosos estuche, y una carta autógrafa de Pío X expresiva de su satisfacción por el buen resultado del reciente Congreso Eucarístico internacional celebrado en Madrid.

En esa epístola, Su Santidad llama a la Infanta doña Isabel «alma del Congreso».

La Infanta ha recibido a monseñor Vico y al auditor de la Nunciatura muy afectuosamente, mostrándose muy satisfecha del honor que le ha dispensado el Pontífice.

El nuncio y su acompañante han almorzado en Palacio.

Doña Isabel ha telegrafiado al Papa dándole las gracias por la distinción.

Por la tarde, después de visitar la Colegiata, el nuncio y el auditor de la Nunciatura han paseado por los jardines.

A última hora de la tarde han emprendido el viaje de regreso a Madrid.

## NOTICIAS DE SOCIEDAD

### BODAS

En breve contraerán matrimonio:

En Alcalá de Guadaíra, D. Agapito Valero Ramos con la Srta. Angela Gutiérrez.

En Sevilla, D. Francisco Gil Goyán con la Srta. Angélica Díaz.

En Valencia, D. Vicente Puigmoltó con la Srta. María del Milagro Rodríguez de Valcarlos.

En Bilbao, D. Fernando Jáuregui con la Srta. Paz de Epalza.

En Cádiz, D. Carlos Castillo Campos con la Srta. Carmen Martínez Bueno.

En Málaga, D. Pedro Iglesias Ruiz con la Srta. Estrella Díaz, y D. José Linares Villar con la Srta. Enriqueta Benítez.

### NECROLOGÍA

Han fallecido:

En Valencia, D. Vicente Fillol Falop.

En San Sebastián, la niña Josefa Francisca Gárate.

En Logroño, la niña Tomasa Teresa Macías.

En Bilbao, doña Adelaida Larando Elorduy.

En Córdoba, la Srta. María de los Dolores Argote y la niña María de la Salud Rodríguez Castro.

### VIAJES

Han llegado:

A Alicante, doña Remedios Crespo.

A San Sebastián, el barón del Castillo de Chirel, la condesa de Estares, D. Salvador Raventós, las Srts. Paz y Carmen Castell y las señoritas de Aguilar de Inestrillas.

A Logroño, D. Antonio Garrigosa.

A Bilbao, D. Eduardo Leal.

A Algorta, D. Manuel Pérez Ordoyo con su familia.

A Santurce, la señora viuda de Arenaza.

A Sopuerta, D. José Unzaga con su familia.

A Cádiz, D. Santiago Piqué, D. Cristóbal Vargas, D. Ramón Jara y doña Amparo Morante é hija.

A Huelva, D. Antonio Gutiérrez García.

A Gijón, la Srta. Adelina Fernández Nava.

A Zaragoza, D. Enrique Marzo.

Han salido:

De Huelva para Madrid, la señora viuda de Martín con sus hijos.

De Gijón para Cestona, D. Fernando Castro.

De Zaragoza para Madrid, D. Rodrigo Martínez; para San Sebastián, D. Agustín Catalán con su familia, y D. Marcos Lafuente.

### NACIMIENTOS

Han dado a luz:

En Almería, la esposa de D. Carlos Jover, un niño.

En Cádiz, la señora de D. Ramón Ortiz, una niña.

## TOROS EN PROVINCIAS

### En Valencia.

**VALENCIA.** (Martes, tarde.) La primera corrida de feria despierta gran animación.

Lidiansen toros de la ganadería de D. Vicente Martínez.

La Plaza está llena.

El entusiasmo es enorme.

A la salida de las cuadrillas, éstas son aplaudidas.

Primero.—«Castereño», berrendo, bien presentado, gordo.

A su salida toma tres varas de refilón, dando Machaco tres lances y marchándose el toro.

Este resulta bravo y codicioso; con poder aguanta cuatro puyazos.

Al rematar un quite Gallo, el toro le derriba, estando oportuno al quite Machaco. Aplausos a los matadores.

De los banderilleros, Blanquet y Cantimplas, estando bien el primero.

Machaquito hace una faena de muleta de cerca, entre pitones, valiente, oyendo palmas.

Sufre una arrancada del toro, librándose con vista.

Siguen más pases vulgares, un pinchazo hondo bueno, media tendida y una hasta el puño buena.

### Palmas.

Segundo.—Berrendo en negro, de menos carnes que el anterior.

Pastor veroníquea con habilidad.

El toro arranca un burladero, sufriendo Gallito un golpe en una mano.

El bicho cumple, tomando cuatro puyazos, sin consecuencias.

Pepín y Morenito, ambos de Valencia, banderillean bien, oyendo palmas.

Pastor, parado, torca con la mano izquierda, dando pases buenos de cabeza a rabo; entra bien, dejando media bien señalada; más pases, un pinchazo, y entra de nuevo, resultando una estocada a un tiempo, buena.

Muchas palmas.

Tercero.—«Bandolero», sardo y de bonito tipo.

Sale a lo largo de las barreras, y Machaco y Pastor le recortan, uno tras otro, con el capote plegado y mucha valentía.

Ambos toreros son aplaudidos.

Gallo larga dos verónicas y luego hace un buen quite adorándose.

El toro, parado, con poder, toma tres puyazos; algo más quedado después, toma cinco puyazos, tumbando tres caballos.

Blanquito y Posturas banderillean, oyendo palmas.

Gallo hace una faena de muleta vulgar, entra a brazo suelto y deja media delantera.

Nueva faena, más pases (palmas), y entrando feamente deja media pescuecera, barrenando.

Palmas y pitos, más de éstos.

Cuarto.—Después de un intermedio, para regar, sale el cuarto, «Cabezón», negro, bonito tipo.

Machaquito da un lance y desiste de torrear al bicho, que demuestra poder, pero sin codicia, tomando cinco puyazos, por dos caballos.

El toro resulta blando.

Coge los palos Machaco y prende un par pasado.

Terminan Camará y Cantimplas.

Machaquito hace una faena vulgar, pues el toro está quedado.

Un pinchazo hondo, más pases, tócale con la mano la testuz y échase el toro.

El puntillero quiere darle; el público y Machaco se lo impiden.

Levántase el toro y Rafael descabella.

Quinto.—«Llámase «Bravio».

Es negro, bien presentado.

Pastor intenta torrearlo inútilmente.

El bicho, que es un mansurrón, toma cinco puyazos, acosando los picadores.

Aranguito y Morenito banderillean bien.

Pastor hace una faena de muleta sobre las tablas, donde el bicho busca defensa.

El matador se muestra valiente y hábil. (Palmas.)

Deja una entera, entrando bien.

Con una banderilla saca el estoque y descabella. Muchas palmas.

Sexto.—Sigue la ovación a Vicente Pastor cuando pisa la arena el último bicho, que se llama Navero, y es negro y gordo.

Gallito torrea bien por verónicas.

El toro, con voluntad y poder, acepta cinco puyazos.

Pastor y Machaquito son ovacionados en quites.

Quedan para el arrastre dos caballos.

Coge los palos Gallito. Prende tres banderillas juntas. Repite con un par sencillo, bien. (Muchas palmas.)

Terminan el tercio los peones.

Gallo, después de brindar a los espectadores del sol, hace una faena muy bonita, aunque algo movida.

Da un pinchazo delantero, media también delantera y algo atravesada. (Pitos.)

Más pases y un descabello.

### BONNAT.

#### En Santander no hay corrida.

**SANTANDER.** (Martes, noche.) A las cuatro de la tarde se formó una imponente tormenta.

Tronó por lo fuerte y descargó gran agua-cero.

Hizo la lluvia más copiosa y persistente cuando mayor era el genio que se dirigía a la Plaza de Toros.

La fiesta ha sido suspendida.

**En Córdoba.**—Grave cogida de «Angelillo».

**CORDOBA.** (Martes, noche.) Los toros de Pérez de la Concha, lidiados aquí esta tarde, han resultado buenos.

Caballos arrastrados, seis.

Angelillo ha sido enganchado por el primero al entrar a matar.

Conducido a la enfermería se le ha apreciado una grave cornada, de ocho centímetros de profundidad por cuatro de extensión en sentido paralelo al intestino recto.

Mogino ha tenido que despachar, por esa causa, los seis toros.

El cuarto ha alcanzado a Mogino.

La cogida ha sido emocionante; pero sin consecuencias.

Ha estado Mogino muy valiente y muy afortunado en todo.

Después de escuchar grandes ovaciones ha sido sacado de la Plaza en hombros.

Le han sido concedidas tres orejas.

El banderillero Lolo ha sufrido una contusión en un brazo, y el picador Pintón, fuerte conmoción cerebral.

No ha podido ser la corrida más accidentada de lo que ha sido.

La entrada buena.

### En Talavera.

**TALAVERA.** (Martes, noche.) Los toros de García han resultado malos.

Matapozuelos, único matador, ha quedado muy bien.

### En Albacete.

**ALBACETE.** (Martes, noche.) Los toros de Flores no han pasado de regulares.

La cuadrilla de niños valencianos ha gustado mucho.

Majito y Andresito han quedado superiormente, siendo ovacionados.

### En Toledo.

**TOLEDO.** (Martes, noche.) Los toros de Patricio Sanz han dado muy buen juego.

Eusebio Fuentes ha quedado superiormente.

Ha muerto a sus dos toros de otros tantos volapiés magníficos.

Al tercero, lo ha banderilleado muy bien.

Sus faenas han sido premiadas con grandes ovaciones.

Pimo ha quedado muy bien y ha sido igualmente aplaudidísimo.

## TELEGRAMAS OFICIALES

### Tren correo detenido.

**LEON.** Entre las estaciones de Pola de Gordon y Robla ha tenido que detenerse el tren correo procedente de Asturias, por descarrilamiento de un tren mercancías que le precedía.

### Horrorosa tormenta.

**ORENSE.** Comunica el gobernador que en varios pueblos de esta provincia se ha desarrollado una horrorosa tormenta de viento, granizo y agua, causando la pérdida de todas las cosechas y destruyendo muchas viviendas, calculándose las pérdidas en más de quinientas mil pesetas.

En Acubia algunas piedras de granizo que han caído durante la tormenta, han pesado 60 gramos, resultando una mujer muerta y un hombre gravemente herido. Se piden socorros al Gobierno para allegar recursos a las familias que perdieron las viviendas y los ganados, que la corriente ha arrastrado.

# Informaciones del extranjero

**Nicolás se lanzó para salvar a la anciana,** consiguiéndola tan a punto, que pudo conseguir ponerla fuera de la vía; pero tuvo la desgracia de que la locomotora le alcanzara, causándole heridas de poca importancia en la cabeza y en su brazo, no pasando el conyoy sobre el guardabarrera gracias a la seguridad y pericia del maquinista, que dio contravapor y pudo parar el tren.

## Llegada de Pérez Galdós.

Ha llegado a esta ciudad el insigne novelista D. Benito Pérez Galdós, que en breve comenzará a trabajar en un nuevo tomo de sus Episodios Nacionales, que llevará por título «De Cartago a Sagunto», y que piensa tener terminado para el mes de septiembre próximo.

El Sr. Pérez Galdós se encuentra muy mejorado de su enfermedad.

**Fiesta de esgrima.**

Mañana se celebrará en el Sardinero una gran fiesta de esgrima, en la que tomarán parte los maestros Llancho y Afrosidiso.

## La siega.

**SORIA (Martes, noche.)** Han comenzado activamente las faenas de la siega en toda la provincia.

Hoy es el día señalado aquí para la contratación de segadores. Han concurrido cuatro quintas partes menos que en años anteriores. La mayoría son riojanos y navarros.

La escasez de brazos y el aumento en la demanda ha hecho subir el precio de las contrataciones.

Varias cuadrillas han salido a los pueblos contratada a 25 reales, sin manutención, otras a 24, otras a 24 con manutención, siendo esta última la contratación más corriente.

A última hora los peones se resisten a salir y piden más jornal.

El mercado ha estado muy animado, vendiéndose la fanega de trigo puro a 40 y 41 reales.

## Municipalización del alumbrado.

El Ayuntamiento acordó en la sesión de ayer, después de un animado debate, sacar a concurso el proyecto de municipalización del alumbrado público y pedir la autorización correspondiente al ministerio de la Gobernación.

## CATALUÑA

### Los hoxeadores.

**BARCELONA (Martes, tarde.)** Aquellos pobres hoxeadores norteamericanos que en Madrid no pudieron continuar su temporada, han llegado a Barcelona, donde tampoco se les deja trabajar en público.

En vista de la mala situación en que se hallan, el gobernador ha accedido, por una sola vez, a que ten una sesión en el Club Deportivo, a fin de allegar recursos para marchar a su tierra.

No se le consentirá en la lucha más que señalar los golpes.

### El choque en Mataró.

Ampliamo la noticia que dimos ayer de un choque haído entre dos trenes en Mataró, podemos añadir los siguientes detalles: Uno de los trenes estaba detenidos en la vía, procedente de Barcelona, y el otro era el correo de Francia.

Al choque se rompieron los enganches de los vagons, y una locomotora, desprendida del tren, corrió 20 metros de la vía.

Los tops de la locomotora quedaron aplastados, y el propio ocurrió con la plataforma de delante del coche bar.

Resultado dos heridos: un fogonero y un fabricantede Calella.

### Cazador muerto.

Comunhan de Moncada que ayer un guarda jurado enontró en el término de aquel pueblo, cerca del bosque, a un sujeto que llevaba una cesta contrampas para cazar pájaros.

Se presume que hubo una contienda entre ambos.

Dice el guarda que el cazador furtivo le dió un golpe con una azuela en la cabeza, y entonces echó mano al fusil, disparó un tiro y le mató.

Identificado el cadáver, resultó ser un pobre vecho de San Andrés, casado, con tres hijos, y se dedicaba a la caza de pájaros para venderlos en la Rambla.

### Imprudencia infantil.

Escriten de Tremp comunicando una horrible desgracia, ocurrida al hijo del diputado Sr. Llarí.

Su hijo único, Mariano, de doce años de edad, estaba en la finca del Sr. Balart jugando con otros muchachos. Uno de éstos cogió una escopeta de salón, y mientras examinaba el arma, salió un disparo, con tan mala suerte, que el proyectil atravesó la cabeza del hijo del Sr. Llarí, dejándole muerto en el acto.

### El tiempo.

**BARCELONA (Martes, tarde.)** Sigue haciendo un calor insufrible desde hace quince días. Esto ha precipitado la salida de todos los que pueden vernear.

Durante el día apenas se ve gente por las calles; pero por la noche, los Centros de animación están concurrenciadísimos.

En los pueblos inmediatos veranean muchas familias.

### Los republicanos de Gerona.

Es seguro, y ya está acordado, que a mediados del mes próximo se inaugure el nuevo partido de Unión federal nacionalista republicana de Gerona, después de la fusión de los elementos republicanos de aquel pueblo.

Asistirán los conspicuos del partido.

**Los Consumos.**

**BARCELONA (Martes, tarde.)**

Hoy habla de empezar la información oral pública en el Ayuntamiento acerca de la conveniencia de solicitar del Gobierno se ponga en práctica la transformación del impuesto de Consumos en 1.º de enero del año próximo. La Comisión estuvo en el Salón de Ciento esperando durante una hora que acudiera alguien a informar; pero como no fué así se retiró hasta el próximo día festivo.

### Limpieza en el puerto.

Para quitar estorbos dentro del puerto mañana empezarán a ser removidas las amarrazas de los buques que se hallan desde hace tiempo inactivos por pleitos u otras causas.

Entre ellos hay algunos que fueron transatlánticos y serán trasladados al antepuerto.

### Las aguas de Barcelona.

Siguen celebrándose en algunas comarcas de Cataluña mítins y reuniones contra el proyecto de llevar aguas a Barcelona.

La opinión comienza a preocuparse de esta enemiga de los pueblos en cuyos terrenos hay caudales de agua ó ríos de los cuales pueda derivarse agua para nuestra ciudad.

Si tales propósitos prosperan, no habrá modo de atender a las necesidades de Barcelona.

Los proyectos principales, como el del Congost, el del Tordera y el del río Valira (Ardorra), son los más combatidos.

### El calor.

Continúa el calor insoportable.

Los establecimientos de baños están llenos de gente.

Los tranvías son insuficientes para llevar gente a los alrededores de la ciudad, que están animadísimos.

**Buena cosecha.**

Comunican del Bajo Ampurdán que todos los viñedos de aquella extensa comarca están cargados de fruto exquisito, en especial los que sufrieron el pedrisco del año pasado.

Hay cepas que tienen más de ochenta racimos, y si no ocurre novedad se llenarán este año los toneles, que en el pasado quedaron vacíos.

### De Vendrell

Comunican de Vendrell nuevos detalles de lo que se consideró un caso sospechoso.

Según parece, el día 17 llegó a aquella población, desde Barcelona, una señora de sesenta años, que falleció en la madrugada inmediata con síntomas sospechosos; pero de investigaciones practicadas resultó que se trataba de una gastroenteritis.

## MURCIA

### El ferrocarril de Jumilla.—Viajeros ilustres.

**JUMILLA.** Acaba de llegar en tren especial el diputado a Cortes por este distrito, conde de Torrecilla de Cameros.

Acompañánie los señores marqués de Santa Ana, Adame (D. Serafin), Gordillo y distinguidas personalidades de Yecla, Villena y Cieza.

El objeto de los excursionistas es inaugurar esta tarde los trabajos del ferrocarril de Jumilla a Cieza.

El vecindario les ha tributado un recibimiento entusiasta, habiendo acudido a la estación una inmensa muchedumbre para saludar a los ilustres viajeros.

Estos se hospedan en casa del jefe de los demócratas, D. Roque Martínez, y allí reciben en estos momentos numerosas visitas.

### Una fiesta.

Esta noche se celebrará en el teatro la fiesta a beneficio de la Caja de Ahorros.

## VALENCIA

### Llegada de enfermos.

**ALICANTE (Martes, mañana.)** Han llegado, sin novedad, a la finca El Paraíso, de Villajoyosa, los enfermos del manicomio de Carabanchel, del doctor Esquerdo.

### Contra un alcalde lerrouxista.

**ALICANTE (Martes, mañana.)**

La mayoría de los vecinos del pueblo de San Vicente han acudido en manifestación imponente ante el Gobierno civil.

El objeto de los manifestantes era protestar contra los atropellos cometidos por el alcalde lerrouxista en el reparto de Consumos.

### Para volar.

**VALENCIA (Martes, tarde.)**

Han llegado tres mecánicos conduciendo dos aparatos del aviador M. Wys, al cual se espera esta tarde.

### Las tracas.

Hoy a medio día se han disparado cuatro tracas, que, recorriendo distintas carreras, estallaron con enorme estruendo en la plaza de la Reina.

### Juegos florales.

Mañana se celebrará la fiesta de los Juegos florales.

El poeta premiado es el abogado D. Pedro Puerto.

La Reina de la fiesta será la Srta. Cándida Carles, hija del opulento banquero de este apellido, ya difunto.

Actuará de mantenedor el escolapio padre Rabaso.

### Situación difícil

A pesar de las conciliadoras exhortaciones del gobernador, la situación política sigue siendo difícil.

La minoría monárquica, incluso la liberal, insiste en no concurrir al Ayuntamiento mientras siga ejerciendo sus funciones el actual alcalde.

### Animación.

Reina extraordinaria animación.

La gente se dirige en estos momentos a la Plaza de Toros.

Grupos numerosos van también al puerto para presenciar el concurso de natación.

**El monumento a Lorente.—Concurso de natación.—Padre desesperado.—La traca.—Buques de guerra.—Un barco contrabandista.**

**VALENCIA (Martes, noche.)** Se ha constituido la Junta ejecutiva para erigir el monumento a Teodoro Lorente. Visitará a las autoridades, invitándolas a que formen parte de la referida Junta.

En breve se abrirá la suscripción pública para allegar los fondos con que será costeado el monumento.

—Se ha verificado el concurso de natación. En el Jurado figuraban el comandante de Marina, el presidente del Club Náutico, el de la Sociedad Gimnástica y otros.

Había inscriptos noventa y nueve nadadores.

La copa Lloris fué ganada por el inglés Prince, que recorrió en menos tiempo los 400 metros fijados.

La copa Virada y 175 pesetas fueron ganadas por Bozuelo, valenciano.

También ganó el inglés Prince la carrera de resistencia, de 1.000 metros, cuyo premio era la copa de Valencia.

—Un matrimonio, domiciliado en el camino del Grao, se disponía a ir a los toros, cuando la mujer rogó al esposo que no llevara el revólver. Este, contrariado, arrojó el arma sobre una mesa de modo violento, y con tan grande desgracia que se disparó y la bala fué a herir a un hijito del matrimonio, de cuatro años de edad.

La criatura cayó en tierra bañada en sangre, y el padre, desesperado, creyendo muerto a su hijo por su culpa, recogió el arma y se disparó un tiro en la sien, falleciendo instantáneamente.

—Esta noche, en el Real de la Feria, se ha verificado el concurso de tracas de lujo, para el que se habían inscripto doce pirotécnicos.

Las tracas presentadas han sido preciosas; la mayoría de colores y algunas con disparos de cohetes combinados que tocaban la Marcha Real.

Los confeccionadores de las cuatro tracas mejores concursarán nuevamente para disputarse dos premios importantes.

—Han fundado en este puerto el cañonero *Temerario* y los destroyers números 12 y 13.

—El *Temerario* detuvo en aguas de Cartagena un barco que izaba bandera inglesa y que conducía 40 bultos de tabaco de contrabando.

### Los tradicionalistas valencianos.

**VALENCIA (Martes, noche.)** Han celebrado los tradicionalistas la fiesta onomástica del pretendiente con una misa solemne, celebrada en la iglesia de San Martín.

Acudieron gran número de carlistas de los pueblos con tres banderas, que se colocaron en el Presbiterio.

Terminada la misa marcharon los tradicionalistas al Círculo del partido.

## VASCONGADAS

### Mitín socialista.

**BILBAO (Martes, tarde.)** Los socialistas han celebrado esta mañana un mitin en el teatro Romea para conmemorar el segundo aniversario de la semana trágica de Barcelona.

Se pronunciaron discursos violentos, glorificando los hechos cometidos en aquella ocasión.

### Círculo tradicionalista.

Los jaimistas bilbaínos han marchado en tres trenes especiales a Durango para asistir a la inauguración del Círculo Tradicionalista.

Con este motivo se ha celebrado una misa de campaña al aire libre, con asistencia de los Sres. Mella, Felgu, Cerralbo y otros primates del partido jaimista.

**Feria de juguetes.—Tormentas.—Sin fiesta.**

**VITORIA (Martes, noche.)** Se ha celebrado la tradicional feria de juguetes, habiendo instalado muchos puestos en que se vendían baratijas; pero cuando era mayor la animación cayó una tormenta de agua y la lluvia deslució la fiesta.

—Las fuerzas del arma de Caballería, de guarnición en Vitoria, no han celebrado la fiesta de su Patrón, con festejos, en vista de las circunstancias porque atraviesa la patria.

### Los jaimistas alaveses.

**VITORIA (Martes, noche.)** A las nueve de la noche han regresado de Durango los jaimistas, que marcharon a dicha población con objeto de asistir al mitin que se celebró con motivo de la fiesta onomástica de D. Jaime.

Hablaron D. Dalmacio Iglesias, el marqués de Cerralbo y los Sres. Bilbao y Mella.

En Vitoria se ha celebrado una misa en la iglesia de las Carmelitas y una velada en el Círculo jaimista.

### Fiesta jaimista.

**BILBAO (Martes, noche.)** En trenes ordinarios y especiales han marchado a Durango varios centenares de carlistas para concurrir a los festejos organizados para solemnizar el santo de D. Jaime.

En el paseo Ezcurdi, de dicha villa, ha sido levantado un altar al aire libre.

Las casas estaban engalanadas. Hombres y mujeres llevaban boinas rojas.

También acudieron varios automóviles engalanados.

Una banda de música esperaba en la estación la llegada de los trenes.

A las once de la mañana salió del Círculo Tradicionalista la comitiva, con unas 40 banderas de distintas Sociedades de provincias, figurando a la cabeza la nueva bandera de la Juventud carlista de Durango.

El Sr. Mella y la señorita de Ampuero, padrinos para la bendición de dicha bandera, llegaron en automóvil, llevando el chauffeur boina roja, lo que entusiasmó a los carlistas y le dieron una ovación.

Los grupos agolpábase para ver al Sr. Mella, impidiendo avanzar al automóvil.

Cuando llegaron los padrinos al altar, bendijo la bandera el magistral de la Catedral de Vitoria.

Después se celebró la misa de campaña, anunciando con toques de corneta los distintos pasajes del Santo Sacrificio, imitando a la celebración ante fuerzas del Ejército.

Seguendo esta ficción, cuando llegó el momento de alzar, la banda de música ejecutó la Marcha Real y los abanderados rindieron las banderas.

Terminada la misa y entre el estrépito de los disparos de gran número de cohetes y bombas, se retiró el Sr. Mella, que fué nuevamente aplaudido.

A continuación se procedió a bendecir nuevamente el Círculo Jaimista y comenzaron los festejos profanos.

A las personas que nos piden la devolución de originales no publicados, debemos advertirles que diariamente recibimos cientos de cartas con artículos y sueltos.

La tarea de devolver todos los trabajos que no publicamos sería abrumadora, y para evitala, como para prevenir reclamaciones que resultaría imposible atender, recordamos que **NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES**

## TENTATIVA DE RESTAURACION

### El ex Sah Ali Mirza

#### entra en Asterabad

#### Y se proclama soberano.

**LONDRES.** El ex Sah de Persia Ali Mirza, actualmente en campaña para recobrar el trono, ha levantado su campamento y ha entrado en Asterabad.

El gobernador huyó al frente de los pocos soldados que le quedaban.

Los turcomanos y kurdos que componen el grueso del ejército realista, hicieron salvas de artillería con los cañones de la plaza.

Los vecinos que no habían huido, deseosos de congraciarse con Ali Mirza y evitar el saqueo de la población, salieron al encuentro del ex Sah con banderas y le aclamaron repetidas veces.

Inmediatamente, Ali Mirza alojó en el palacio del gobernador.

Y ante sus mercenarios, que le vitoreaban, y al son de las salvas de artillería, proclamó soberano absoluto de Persia.

Las ciudades de Sebeswar y Harmud han caído también en manos de los partidarios del ex Sah.

El hermano de éste, Príncipe Salar-ed-Dauleh, se dirige, desde Urmiase a Asterabad, al frente de los jinetes que componen su pequeño ejército.

Créese que, aunque Ali Mirza emprenda en seguida la marcha sobre Teheran, no podrá llegar a dicha población hasta dentro de doce días, como mínimo.

En Teheran continúa el Gobierno haciendo preparativos.

Cuenta con numerosa caballería y con abundante artillería moderna.

Siguen llegando bakhtiaris de las provincias del interior.

También sigue el alistamiento de voluntarios.

El ministro de la Guerra, al mismo tiempo que organiza el ejército expedicionario, hace construir en la capital obras de defensa.

Por su orden, están siendo emplazados cañones y levantados reductos.

Ha encargado del mando de las tropas constitucionales al general Yeyrim.

Este ha decidido no hacer caso de las partidas latrofaciosas que merodean en los alrededores de Teheran y marchar rápidamente sobre Asterabad.

Su propósito es poner fin a la tentativa de restauración en una sola batalla.

Si fuera vencido, procuraría salvar la artillería a todo trance y se retiraría sobre Teheran, con objeto de defenderla y sostenerse en ella hasta la llegada de refuerzos.

El comienzo de la guerra civil ha determinado un recrudescimiento del banditaje endémico que padece Persia.

Bandas de ladrones bien armados recorren los caminos robando a los viajeros y haciendo imposible el tráfico.

Dichas bandas son tan numerosas, que con frecuencia derrrotan a la Policía que las persigue.

### DUELO A CUCHILLO

#### Angelina y Pascualina se baten fieramente

#### Los padrinos también pelean.

**ROMA.** En esta población se ha desarrollado un trágico suceso, que está siendo comentadísimo.

Dos mujeres, Angelina Fabioni y Pascualina Nobili, de veinte y veinticuatro años de edad, ambas originarias de los Abruzzos, se han batido a muerte, armadas de cuchillos.

Las dos pertenecían a la mala vida.

En mayo de 1910, el amante de Pascualina abandonó a ésta y fuése a vivir con Angelina.

La primera, furiosa, buscó a la segunda e hirióla con una navaja.

Es costumbre entre las gentes de la mala vida de Roma no hacer intervenir a la Justicia en sus querrelas.

Por eso Pascualina llevó muy a mal que Angelina la denunciase a la Policía.

Pascualina ingresó en la cárcel y fué condenada a doce meses y un día de prisión correccional por lesiones.

Salió hace algunas semanas, y dedicóse a buscar a Angelina.

Hace tres días encontrála, acompañada de su amante, en la plaza Colonna.

Acercóse a ella con mucha finura y la saludó cariñosamente.

Luego, tras unos minutos de conversación, dijo:

—No creas que he olvidado lo que hiciste conmigo. Me quitaste mi hombre y luego me denunciaste a la Policía. Te perdono lo primero; pero no lo segundo.

—¿Y qué quieres decirme con eso?

—Que una de las dos está de más en el mundo.

El amante de Angelina intervino para calmarlas.

—¡Apártate!—gritó cólerica Pascualina.— ¡Se trata de cosas de mujeres! ¡Los hombres no tenéis derecho a intervenir!

Atraídos por las voces, se acercaron al grupo varios transeuntes.

Entonces, Angelina y Pascualina se apartaron algunos pasos y cambiaron rápidamente, y en voz baja, varias palabras.

—¿Un duelo a muerte?

—Sí, a cuchillo.

—¿Mañana?

—A las nueve de la noche.

—¿Te parece buen sitio la entrada de Villa Borghese?

—Sí.

—Llévate testigos.

—Llévalos tú también.

Ambas rivales se separaron después de saludarse sonriendo.

Anteanoche, a las nueve, Pascualina llegó la primera al lugar de la cita.

La acompañaban seis hombres, provistos de cachiporras.

Algunos minutos después compareció, con otros tres hombres, Angelina.

Estos últimos llevaban cuchillos.

Tras las presentaciones de rigor, los nueve testigos buscaron un sitio llano, que la luna iluminaba.

Angelina y Pascualina recibieron magníficos y afilados cuchillos.

—¡Adelante!—gritó el juez de campo.

Angelina, antes de acometer, comenzó a insultar a su enemiga.

—¡Ven aquí, perra!—gritaba.— ¡Si tu hombre te dejó porque estaba cansado de tí!

Pascualina devolvía las injurias con usura. Cansado de aquel desafío sin sangre, los testigos comenzaron a apostrofar a las dos mujeres.

—¡Quietas las lenguas y ligeras las manos!—gritó el juez de campo.

—¡Esa esa, que tiene miedo!—exclamó Angelina.

—¡Es sea, que me teme!—repuso Pascualina.

—¡Adelante, u os damos una paliza!—volvió a gritar el juez de campo, enfurecido.

—¡Fea!—rugió Angelina dirigiéndose a su adversaria.

—¿Fea yo? Ahora verás—exclamó ésta.

Y precipitó sobre Angelina, en alto el cuchillo.

Seguía una lucha feroz cuerpo a cuerpo.

—Y nosotros, ¿no peleamos?—dijo el juez de campo, dirigiéndose a los hombres.

—Es preciso no ser menos—contestaron éstos.

Y unos con los cuchillos y otros con las cachiporras se embistieron fieramente.

Durante algunos minutos, mientras las dos hembras bravas se tiraban cuchilladas, sus testigos combatiéronse con encarnizamiento.

Al fin, los de las cachiporras vencieron a sus contrarios, que huyeron cubiertos de contusiones.

Los victoriosos rodearon a las dos mujeres, que parecían estrechamente abrazadas.

Separáronlas, y ambas cayeron en tierra.

Angelina tenía el cuchillo de su rival clavado en el vientre hasta la empuñadura.

Pascualina presentaba su brazo izquierdo atravesado de parte a parte por el acero de su enemiga.

Además, ésta, de un bocado, casi le había arrancado una oreja.

Cuando los seis hombres de las cachiporras discurrían el modo de socorrer a las dos mujeres, aparecieron por la Vía Vineto algunos agentes.

Entonces huyeron, dejando que las dos combatientes se desangrasen.

Los agentes recogieron a Angelina y a Pascualina y las llevaron a una Casa de Socorro.

Ambas ingresaron luego en un hospital.

Negábase a declarar nada; pero al cabo contaron lo sucedido, y dieron las señas de los nueve sujetos que las acompañaran a Villa Borghese.

Todos ellos han sido capturados.

El estado de Angelina es gravísimo. En cambio, Pascualina restablecerá en breve.

## PARLAMENTOS Y POLÍTICA

### Una enmienda de Braga.

**LISBOA.** Durante la sesión celebrada esta tarde por la Asamblea Constituyente, el Sr. D. Teófilo Braga apoyó la enmienda que tenía presentada al art. 3.º del proyecto de Constitución.

Fué aceptada la enmienda, quedando redactado dicho artículo como sigue: «Es territorio portugués el que lo era cuando se proclamó la República.» Y el párrafo único en esta forma: «La nación no renuncia a los derechos que tiene ó tuviere sobre cualquier otro territorio.»

### Cordialidad de relaciones.

**LISBOA.** El ministro de Negocios Extranjeros, contestando esta tarde, en la Asamblea Constituyente, a una pregunta sobre las relaciones angloportuguesas, declaró que la alianza de Portugal con Inglaterra nunca tuvo tan firmes bases como ahora, estrechándose por ello cada día más los lazos que unen a ambas naciones.

### Después de la sesión.

**LONDRES.** Los periódicos deploran las escenas que se produjeron ayer en la Cámara de los Comunes.

El *Daily Graph*, el *Daily Chronicle* y el *Daily Telegraph* censuran a los unionistas por su actitud.

En cambio, dicen *The Standard* y *The Times* que la culpa la tiene Mr. Asquith, pues ha exasperado a sus adversarios.

### Tratado de arbitraje.

**BUENOS AIRES.** El ministro de la República Argentina en Washington, que se halla actualmente en Caracas acaba de firmar un tratado de arbitraje entre la Argentina y Venezuela.

## Este diario no pertenece al Trust.

### AVISOS UTILES

**A. SAEZ** los calzados más elegantes y mejores de España. Alcalá, 6, ent.º

**LOS JABONES** que gozan de mayor aceptación son los de LA CENTRAL. Telef. 903.

# INFORMACIONES DE MADRID

VIDA RETROSPECTIVA

## HACE CINCUENTA AÑOS

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)

26 de julio de 1861.

Según indica un periódico de Granada, las autoridades de Loja, accediendo a la petición de la infeliz esposa de Rafael Pérez, jefe de los sublevados, le han permitido abrir el establecimiento que aquél tenía, único recurso con que cuenta para atender al sustento de sus cinco desgraciados hijos.

El miércoles se hizo en Jaén, por las autoridades y jefes militares, la prueba de una carabina ideada por el armero de aquella ciudad, D. Ramón Martorell, y con la cual se arrojan á buena distancia granadas del tamaño de naranjas.

Los resultados parece que dejaron satisfechos á los espectadores.

El inventor se propone venir á Madrid para mejorar su invento y sujetarlo al examen facultativo.

El capitán general de Granada aprobó ayer tres sentencias del Consejo de guerra de Loja.

Por ellas son condenados á doce años de cadena Antonio Timoteo Sánchez y Mariano Siles Rodríguez; á quince años de presidio, Andrés Cobos, Juan Morón García, Vicente García López y Juan de Lara Colindres; á ocho años de presidio, Manuel San Pedro Pérez; á cuatro años de presidio, Francisco Cano y Miguel Martín Lorca.

Ha sido absuelto de la instancia Pedro del Arco.

Los reos han sido sentenciados como meros ejecutores de la rebelión.

Ha llegado ya á Burgos el Sr. Oñate, con objeto de adoptar las medidas convenientes para la estancia de SS. MM. y AA. en dicha ciudad.

Una carta de Méjico habla en los siguientes términos de una nueva obra del ilustre Zorrilla:

«En medio de este caos, sólo una cosa buena, que á mí me parece sublime, está llamando la atención de los que piensan y saben; esta es una obra filosófica, moral, que nuestro querido amigo D. José Zorrilla está dando á luz con el título de *Album de un loco*.»

El *Quijote* con su inimitable prosa, y el *Album de un loco* con sus extraordinarios y fáciles versos, serán dos libros que vivirán tanto como vivan las generaciones.»

## Seguros de transporte

de ganados y mercancías por ferrocarril á todo riesgo. Lo hace en condiciones ventajosísimas El Fénix Agrícola, Compañía anónima de seguros.

Los Madrazo, 34. Madrid.

## Mundo eclesiástico

Se han celebrado las oposiciones á la plaza de cantor bajo, vacante en la Real Capilla, siendo doce los opositores, dos de ellos sacerdotes, mereciendo por sus brillantes ejercicios ser propuesto para tan importante cargo el acreditado D. Juan José Gurruchaga, sacerdote de conducta ejemplarísima, por lo cual goza de generales simpatías entre el clero madrileño. Dicho señor es en la actualidad capellán de altar y de coro en la referida iglesia, cuya plaza, una vez posesionado el agraciado de su nuevo cargo, habrá de proveerse por oposición. Oportunamente anunciaremos lo que haya sobre el particular en ambos casos.

Seguando su piadosa costumbre, se han reunido en coro los caballeros de Santiago, actualmente en Madrid, en la iglesia de señoras Comendadoras de dicho nombre, para celebrar dignamente el día del gloriosísimo patrón de España, de la Caballería española y de dichos nobles caballeros.

Presidió á los reunidos el señor duque de Tamames y de Galisteo, comendador mayor de Montalbán, y caballero Trece, que llevaba sobre el manto blanco capilar la capa negra de su jerarquía; cantó la misa el rector de dicho caballeresco templo, Sr. Santander.

Predicó un sermón el mercedario P. López, y la capilla música interpretó, bajo la dirección del reputado tenor Sr. Larrañaga, la misa en *mi mayor*, del Sr. Ovejero; ofertorio, de Soleis; himno *Ave María stella*, y *Marcha Real*, y, por último, y para reservar á Dios, *Tantum ergo*, de Hayden, distinguiéndose en las voces, á más del Sr. Larrañaga, los señores Latorre y Ugarriza, y en el armonium, el Sr. Albiñana.

La hoy Hermandad de músicos, antes de particulares, de la gloriosa Santa Ana, madre de la Virgen María, que tuvo su fundación en 1755, en la Trinidad, celebrará mañana 26, en la iglesia de señoras Comendadoras de Santiago, donde actualmente está la Santa, una solemne función, cuya dirección musical estará á cargo de D. Manuel Calvo.

Los kiries y el gloria serán de Leo Delibes, credo, de Gounod, y *Tantum ergo*, de dicho Sr. Calvo, ejecutado todo por distinguidos y numerosos profesores vocales é instrumentales.

—Han practicado santos ejercicios espirituales en el Colegio de Nuestra Señora del Recuerdo (Chamartín), D. Juan Miguel Montejó Padilla, oficial de la Vicaría eclesiástica; D. Pedro Martín Sánchez, sacristán mayor de San Francisco; D. Tomás Juárez Almada, capellán de los señores duques de Granada; D. Buenaventura González, capellán en Chinchón; D. Félix Higuera Moral, de San José; D. José García Mairal, de las Religiosas Reparadoras; D. Francisco Illana, de los duques de Bailén; D. Marcial Delgado,

## LOS AUTOMOVILES

A Andrenio, en Nuevo Mundo.

Con la concisión elegante que usted pone en todos sus escritos; con su dicción cultísima, y con la discreción, y buen sentido habituales en usted, condiciones todas que hacen de sus trabajos verdaderos modelos de la Prensa española, y aun de alguna otra que se estima á sí propia como la más culta y perfecta, se ocupa usted, en la excelente revista *Nuevo Mundo*, del constante peligro del verdadero riesgo que constituye para los transeúntes la excesiva velocidad con que recorren las poblaciones esos maravillosos artefactos modernos: los automóviles, hasta ahora más objeto de lujo que de pública y verdadera utilidad, y propone usted, para restringir en lo posible los accidentes que originan y las desgracias que causan, ya que su primirlos por completo sería un sueño, la aprobación de una ley que podría titularse «del riesgo adicional, teniendo por base la indemnización indiscutible al lesionado, el secuestro del automóvil, la inhabilitación de los conductores convictos de incapacidad y lo demás á que hubiere lugar».

Conforme estoy con usted en absoluto en todo cuanto expone respecto al uso y al abuso del automóvil, ¿Quién duda que estas modernas máquinas constituyen un progreso evidéntísimo, y serán la base de otras más amplias y más beneficiosas para la Humanidad.

Esto es indiscutible. Ya lo ha demostrado usted, y no voy yo ahora á plagiar ó copiar sus argumentos y razones.

Bueno y plausible es el uso del automóvil; pero por eso mismo el abuso, por el peligro á que expone, el riesgo que hace correr á los demás ciudadanos, es doblemente censurable.

Hay que ver la insolencia, la soberbia, la actitud verdaderamente tiránica y agresiva con que marchan por esas calles y paseos, no ya los dueños de los automóviles, sino los criados, los cocheros y lacayos, que creen no serlo, porque se les denomina con un nombre extranjero.

parece que van diciendo á los transeúntes: «Quitaos de en medio, átomos despreciables, ú os aplasto con mi grandeza.»

Y lo triste es que, á poco que se descuiden, los aplastan.

¿Y todo para qué? Para llegar uno, ó dos, ó cinco minutos antes, á un sitio á donde lo mismo les da llegar uno, dos ó cinco minutos después.

Por ejemplo. He presenciado varias noches el cruce de automóviles por la Puerta del Sol, á la salida del Teatro Real.

El reducido cochero que tenemos como plaza principal de España, está á dicha hora —á la salida de todos los teatros— verdaderamente atestado de público, y en tales condiciones, docenas de automóviles atraviesan dicha vía con una velocidad vertiginosa, sembrando el terror entre los azorados transeúntes.

¿Y para qué, señor, para qué tan abusiva velocidad?

Si esos felices mortales van á reposar tranquilamente á su casa (y aunque vayan á otra parte), y en el trayecto no han de tardar arriba de quince minutos, ¿por qué exponer á la gente á morir aplastada, sólo por la necia vanidad de llegar en diez ó en cinco?

¿No es esto increíblemente peligroso y hasta ofensivo para la dignidad humana?

Pues vaya otro ejemplo de actualidad que brinde á las autoridades, por si quieren tenerle en cuenta, pues seguramente originará desgracias.

El tranvía del Hipódromo á Chamartín, en su marcha normal, tarda en recorrer el trayecto quince minutos; en llegar desde el Hipódromo al sitio donde se juega al golf, tarda cinco.

Esto el tranvía, á una marcha ya muy aceptable, que los automóviles, sin forzar la suya, tardan diez, y tres, respectivamente, en llegar á Chamartín, y al juego del golf.

Diez minutos, y tres minutos, me parece—y debiera parecerle también á los automovilistas—que no es un derroche de tiempo.

¿Pues, no, señor! No les parece así; han de emplear solamente cinco minutos en llegar á Chamartín, y uno en llegar al golf, porque si tardan dos, ¡figúrense ustedes lo que pasaría! Y van por aquel camino echando demonios.

¿Y qué sucede? Que los pasajeros de dicha carretera, que es muy frecuentada, están expuestos continuamente á morir aplastados, como morirán el día que menos lo piensen, si las autoridades no ponen remedio á tan grande abuso.

Ya sé yo que se han dado numerosas circulaciones, y se han publicado preventivas disposiciones ordenando que los automóviles marchen á moderada velocidad, bajo la pena... etcétera, etc.

¡Pero es que... ese mismo exceso de velocidad, que se trata de castigar, es el que les sirve para burlarse de bandos y disposiciones, y eludir el castigo, pues generalmente no se los puede detener, y ni aun siquiera dejan vislumbrar la pequeña cifra que llevan en la parte posterior.

De manera que las citadas disposiciones vienen á ser, respecto de los automóviles, lo que la famosa fórmula para exterminar los ratones, que consistía en cogerlos vivos uno á uno, revestirlos de un caparazón de acero, poner después un electro-imán en la boca del gato, y todos los roedores irían solos á perecer entre los colmillos del felino.

La fórmula es segura en sus efectos; pero... primero hay que coger los ratones y detener á los automovilistas.

Por eso me parece de perlas la idea que lanza usted, amigo Andrenio (Sr. D. Eduardo Gómez de Baquerol), en *Nuevo Mundo*, con el pequeño aditamento de que se obligue desde luego á poner en los automóviles el número de la matrícula en caracteres de mu-

cho mayor tamaño, á fin de poder apreciarlos bien á distancia si emprenden la carrera después de cometido el atropello.

Recientemente se les ha obligado en París á marchar á paso de hombre en las proximidades de Círculos, teatros y demás sitios donde haya aglomeración de gente, imponiendo la pena de pérdida del título al *chauffeur* que cause dos atropellos.

Y ahora, para terminar, ahí va el verdadero motivo de estas líneas, ya demasiado numerosas.

Duda usted que la ley que propone se haga alguna vez.

Pues mire usted, amigo Andrenio, yo tengo otro amigo de mi mayor intimidad, que también lo es de usted muy verdadero, un tal Soldevilla, el cual, por casualidad y sin grandes ambiciones, tiene ahora asiento en los escaños rojos del Congreso de los Diputados, y desde luego aseguro que está á la disposición de usted para la presentación de esa proposición de ley.

¿Hace? Pues cuando llegue la ocasión oportuna, póngase al habla con él, y usted con su experiencia, su entendimiento y su saber, y él con su buena voluntad, llevarán la proposición al Congreso, y procuraremos que sea ley, encargando al Sr. Canalejas que ésta sea de las que se cumplan. Y de este modo usted habrá visto realizados sus nobles propósitos y mi amigo se sentirá orgulloso de haber puesto sus modestas condiciones á las órdenes de usted y al servicio de la humanidad, víctima de un nuevo feudalismo, mucho más irritante que el feudalismo medioeval.

FERNAN-SOL.

## La supresión de los Consumos

GESTION DE LOS TENIENTES DE ALCALDE

Ayer han realizado los tenientes de alcalde las siguientes denuncias:

Hospital.

Plaza del Progreso, 6; Magdalena, 38, y Amparo, 3, por aprovechar los residuos del vino; Magdalena, 42, falta de desinfección de las ropas usadas; Magdalena, 36, horchatería, falta de higiene; Magdalena, 16, comestibles, y Magdalena, 12, confitería, falta de higiene; Amparo, 15, leche aguada; Esgrima, 9, comestibles, por vender lejía al menudeo.

Hospicio.

Por los guardias municipales números 148 y 638 han sido intervenidos siete kilos de carne de procedencia desconocida, y previo reconocimiento del revisor veterinario de hallarse en buenas condiciones, fué entregada á los aprehensores por disposición del señor teniente de alcalde.

Espiritu Santo, frente al 2, puesto de caza, y Espiritu Santo, 1, denunciados por tener para la venta caza en malas condiciones.

Chamberí.

Carranza, 10 y 12, porterías, sin condiciones y sucias; Carranza, 4, bajo derecha, suciedad y exceso de moradores; Carranza, 10, lechería, dormitorios sin condiciones y leche adulterada; Ruiz, 26, portería, sin condiciones y sucia; Carranza, 10, peluquería, falta de limpieza; Eloy Gonzalo, 32, cafetín, falta de limpieza; Fuencarral, 124, vaquería, leche adulterada; Nicasio Gallego, solar con gallinas; tranvía número 486, muy sucio.

Casas sin sanear ó con deficiencias higiénicas: Divino Pastor, 17, 21, 25, 25 duplicado, 2, 4, 10 y 12, 14, 16, 22, 24, 26 y 30.

En la glorietta de los Cuatro Caminos han sido decomisados seis cochinitos introducidos clandestinamente.

Inclusa.

Labrador, 10, 12 y 14, leche aguada; paseo de los Pinos, 1, vaquerías, faltas de limpieza; Peñuelas, 16, comestibles, falta de limpieza; Ereilla, puesto frente al 18, fruta inutilizada, y Labrador, 10, carnicería, por envolver con papel impreso.

Además, se han enviado muestras de artículos al Laboratorio procedentes de varios establecimientos del distrito.

## EN LOS MINISTERIOS

GOBERNACION

Correos y Telégrafos.

Anteayer quedó abierta al público la estación telegráfica de Nador, primera que se establece en la zona ocupada por España en el Rif.

INSTRUCCION PÚBLICA

Hoy, miércoles, á las seis de la tarde, se constituirá el Tribunal de exámenes para ingreso en las plazas del personal subalterno de este ministerio, para proceder al sorteo de los aspirantes y acordar la exclusión de aquellos que no hayan completado su documentación.

Al propio tiempo dispondrá el número de los que han de concurrir al siguiente día 27, á la misma hora, conforme al orden del sorteo, para dar comienzo á los ejercicios.

## Centros y sociedades

El Alba, Sociedad de socorros mutuos del gremio de dependientes de cafés, fondas y restaurantes de Madrid.—Esta Sociedad se reunirá en junta general ordinaria mañana 27, para amanecer el 28, en su domicilio social, Visitación, 8, principal, á las dos y media de la mañana, para tratar los asuntos siguientes:

1.ª Lectura y aprobación de la anterior y actas de la directiva.  
2.ª Examen y aprobación del estado de cuentas del semestre y demás asuntos que se presenten á la Mesa.

LA GROSERIA AMRINTA

## HECHO INAUDITO

La Moncloa se está poniendo á prueba para las señoras.

Una turba de mozalbetes bien vestidos, señoritos en libertad, que todavía su han encontrado un hombre que garrate en mano, les escarmentando, y cuyas groserías hallan reprobadores indulgentes en los guardias de todo orden, inv' dela todas las tardes.

Dicha turba se subdivide en pequeños grupos, que se dedican á un repugnante juego de señoras solas ó faltas de la protección de un individuo de su familia.

Cuando cualquier grupo de estos señoritos descubre, sentada ó paseándose, á alguna señora, ya sola, bien acompañada de niñas, la cercan, la abruman, la atormentan con indignidades que llaman piporos, y si protesta ó pretende huir, la cubren de insultos y hasta se proponen de obra.

Todos los días recibimos quejas de señoras que han tenido que renunciar al paseo por la Moncloa, á causa de los desmanes de estos cañes de nuevo cuño.

Pero lo sucedido anteayer á la esposa de nuestro querido amigo nuestro sobrepasa todos los límites.

Dicha dama fué á la Moncloa por la tarde, acompañada de su hija, linda niña de corta edad, y de otras dos muchachitas, vecinas suyas.

Sentóse en un banco de una de las avenidas y momentos después pasaron por allí dos señoritos que reían y gritaban.

Sentáronse al lado de ella y comenzaron á molestarla, piropeándola con la grosería atroz, tumbada entre la chubriera elegante, sus vecinos sufriendo las personas decentes de la villa y corte.

La esposa de nuestro amigo, en francas casaca, púsose á hablar en francés—pues es francesa—con su hija.

Entonces, aquellos dos despreciables mozalbetes pasaron mas de media hora insultando á gritos á las francesas, dándole de ellas verdaderos horrores, apurando todo el repertorio de lo canallisco, sin duda para vengarse así del silencio de la dignísima dama, á quien habían decidido amargar la tarde.

La esposa de nuestro amigo, en varias ocasiones, intentó marcharse: pero ellos entonces se apresuraban á seguirla, repitiendo sus injurias, sus imbéciles y por des ingenuidades de quinto orden.

Naturalmente, y como es costumbre en la Moncloa—y también en otros sitios públicos de Madrid, por desgracia, ningún agente de la autoridad, ningún caballero hicieron á la defensa de la esposa de nuestro amigo.

Y ésta, llorosa é indignada, después de lamentarse, en español y en voz alta, de las ofensas que le habían inferido, marchóse de la Moncloa, haciendo bien tristes reflexiones acerca de la galantería española y de la protección que nuestras autoridades conceden á las señoras que salen de su casa en llevar al lado á un individuo de su familia, provisto de un buen garrote con puño grueso y metálico.

¿No creen el alcalde, el gobernador y el Sr. Fernández Llanos que se debn adoptar providencias enérgicas, suficientes para librar de las cafradas de los señoritos en estado salvaje á las señoras que se aventuran á salir, solas ó con niños, de sus domicilios, creyendo que viven en una población donde las leyes imperan y la civilización esplede?

Porque es intolerable que se roitan esos hechos, indignos de Madrid y que licen pesimamente de la cultura de quienes los cometen y también de cuantos no los critan, letibiendo hacerlo.

## Accidente al "Segurita"

Anoche intervino la Casa de Socorro del Congreso en la asistencia de un caso que nos vemos precisados á relatar, según la verdad oficial, porque no hemos podido adquirir noticias extraoficiales.

Es el caso que en el benéfico establecimiento mencionado se presentó á las dos de la madrugada el matador de toros Antonio Segura, *Segurita*, pidiendo asistencia facultativa. Según los médicos de guardia que se la prestaron, Sres. Andrade y Canitrot, Antonio Segura padecía de traumatismo en la espalda, región epigástrica, paralización del corazón y fenómenos de conmoción visceral.

Los médicos citados hicieronle reaccionar, y el enfermo quedaba esta madrugada en la enfermería de la Casa de Socorro en estado bastante satisfactorio, confiando, acurlos en que mejorará visiblemente con los cuidados que se le prodigan.

Según manifestó Segura, se hallaba en el Círculo Valenciano con varias personas cuando se le ocurrió imitar las luchas griecoromanas, hoy puestas en moda, con un súbito conocido por Pancho. Tuvo el torero la desgracia de caer al suelo, y á consecuencia del golpe sufrió las lesiones descritas.

Y nada más dice la versión oficial. Pero hay noches en que el reportero se siente algo escéptico y oye la verdad oficial con cierta sonrisa de incredulidad al apreciar el origen de algunas ocurrencias.

De todas maneras, como hay risks que no pasan de los labios, tampoco deben salir de los puntos de la pluma palabras que reflejen suposiciones más ó menos maliciosas.

Allá la Policía y el juez correspondiente se encargarán de averiguar si el origen de este suceso se ajusta á lo declarado por el lesionado.

## MANUEL CANOSA

en su casa de Fuero y Misa y ofrece al público á gran surtido en cubiertos de metal blanco y pío, platos, fuentes para servir, etcétera, bandejas, bidés, jarras, y todo el servicio de mesa, garantizado.

LA DESPEDIDA DE ROSARIO PINO

La insigne y hermosa actriz Rosario Pino tiene ya organizado... de su larga campaña de dos años...

La compañía que ha formado el inteligente empresario D. Guillermo Da Rosa...

Actrices: Rosario Pino, Ana Adamuz, Matilde Blanco, Luján Caldeón...

Actores: José C. de Luis Echaide, Rafael Ramírez...

Empieza la campaña en el teatro Principal de Zaragoza el 7 de octubre...

No es aventurado profetizar a la insigne artista y al empresario Sr. Da Rosa...

CHANTILLY

El verdadero, el selecto, el exquisito chantilly en pasteles, cajitas y postres...

CASA DE MODA

NUESTROS VIAJES VERANO DE 1911 Suiza, Saboya, París

Excursión a las montañas, ventisqueros y lagos sulzos; regreso por París...

Rogamos a aquellos de nuestros lectores que piensan realizar esta interesantísima excursión...

Recordamos que tenemos a disposición de nuestros lectores un elegante programa...

VINO ONA.—De immejorables resultados en los niños débiles y en los ancianos.

EL COLERA

La previsión en sus dos aspectos

Ya ultimado el presente artículo, llega a mis manos un periódico de la noche, en el que un docto y cultísimo médico se ocupa de medios preventivos para el caso de una invasión colérica...

Que no tenemos hospitales epidémicos, que nuestras estaciones sanitarias están desatendidas, que el material ferroviario no se somete a desinfección...

La previsión en este caso tiene dos aspectos: el lejano y el perentorio. He de insistir, con más fuerza que nunca, en que en España estamos en las mismas condiciones que cuando una nación insignificante apréstase a la lucha con otro pueblo fuerte...

Caso idéntico es la previsión del cólera. Para el porvenir, nadie se ha preocupado; para el presente, es excesiva la lentitud con que procedemos...

Ya que nuestras estaciones sanitarias de la frontera son deficientes y con prisa sin igual se pretende dotarlas de material, por si éste llegara ya tarde, ya debíamos estar preparados...

El Gobierno presta su atención al problema sanitario; pero a mí me halagaría ver más actividad. El crédito que el Consejo de Estado va a conceder, debiera ya obrar en manos del Gobierno...

El Gobierno presta su atención al problema sanitario; pero a mí me halagaría ver más actividad. El crédito que el Consejo de Estado va a conceder...

No nos preocupamos ni de la higiene interior más precisa en las poblaciones. Ya he citado la manera de vivir en miserables 'zahurdas' de algunos habitantes madrileños...

¿Qué amargura para el que visita, buscando detalles, estos antros de miseria! No sería posible habilitar unos barracones en medio del campo, sobre todo en verano...

No obstante, confiamos en la rectitud y nobleza de los señores ministro de la Gobernación y director general de Correos y Telégrafos para que no se dejen influenciar por tan bajas pasiones.

LA COMISION

La primera satisfacción

que experimenta en el día una persona es sentarse ante una taza del renombradísimo chocolate de MATIAS LOPEZ, que constituye el sempiterno desayuno de todo el que lo prueba una sola vez.

El heroico marino está representado vestido de uniforme.

La sobriedad de toda esta obra artística y su riqueza de detalles son admirables.

El Sr. Paredes, presidente de la Comisión organizadora del monumento, leyó algunas cuartillas reseñando las vicisitudes del proyecto hasta llegar a su feliz ejecución.

El alcalde de Castropol, D. Mario Acevedo, recordó la hazaña de Villamil, y lamentó que nuestros marineros, por deficiencias del material, tengan siempre que ser mártires...

El Sr. Loriente recordó la generosa ayuda que han dado a esta obra del monumento los hijos de España residentes en América, especialmente en Cuba y Puerto Rico.

El general Morgado, en nombre del Gobierno, felicitó a Castropol por el acto de hoy.

El Sr. Acebal, en representación de la familia de Villamil, dió a todos las gracias en frases muy sentidas.

El desfile. Terminados la ceremonia y los discursos, comenzó el desfile de las fuerzas del Rto de la Plata y del Maria de Molina por delante del monumento.

Diéronse estruendosos vivas al Rey. La Banda de Infantería de Marina del batallón de Ferrol tocaba la Marcha Real.

Ante la estatua descubierta diéronse vivas a Villamil, a la Marina, al Rey y a España. Un banquete.

A las dos de la tarde se celebra en los salones del Casino el banquete oficial con que obsequian éste y el Ayuntamiento a los representantes oficiales que han venido al acto del descubrimiento de la estatua.

Asisten el general Morgado, los gobernadores civil y militar, los marineros de los buques ya citados, las autoridades y las diversas Comisiones.

El general Morgado, representante del Gobierno, brinda por la gloria de Villamil con gran elocuencia.

El alcalde de Ribadeo y el del Ferrol, el diputado Sr. Bustelo, el Sr. Betegón, en representación de la Prensa de Madrid, el distinguido periodista D. Félix Ordóñez, en nombre de los periódicos asturianos, y el rector de la Universidad de Oviedo, Sr. Canella, pronuncian otros brindis elocuentes en honor de Villamil y de la Marina española.

Todos los oradores son ovacionadísimos. Luego se celebrarán regatas y esta noche habrá fuegos artificiales en el puerto.

EJERCITO Y ARMADA

Ayer se recibió en el ministerio de la Guerra el siguiente telegrama del capitán general de Melilla

Capitán general a ministro de la Guerra. Melilla 24, a las 23. (Recibido a las 3 del 25.) Presentados hoy moros notables de una fracción de Beni-Sidel, que habitan proximidades zoco Zeluán, en parte extrema nuestro territorio, hicieron protestas paz y amistad a España...

La sopa más exquisita y nutritiva ROYAL SOUP PIDASE EN ULTRAMARINOS

Monumento a Villamil

En Castropol se ha inaugurado el monumento consagrado a perpetuar la memoria del glorioso marino D. Fernando Villamil por sus amigos y admiradores, que, a los trece años de la muerte del héroe, se honran a sí mismos al dedicarle este recuerdo.

Mártires de la patria murieron muchos marineros españoles en aquel trágico combate naval de Santiago. Para todos ellos guardarán siempre un recuerdo ardentísimo los corazones de sus compatriotas.

Villamil, además de un gran marino, era un hombre todo simpatía y un corazón todo generosidad. Los que tuvimos la honra de conocerle nos asociamos con especial entusiasmo al testimonio de afecto y de admiración que ahora en Castropol se le dedica.

Los telegramas reseñando la conmovedora solemnidad inaugural del monumento han llegado a nuestra Redacción con gran retraso. Hasta esta mañana no los hemos recibido.

Castropol está completamente lleno, y el vecindario se esfuerza en hacerles agradable la estancia a cuantos han venido.

Castropol está completamente lleno, y el vecindario se esfuerza en hacerles agradable la estancia a cuantos han venido.

El Sr. Betegón, representante de la Asociación de la Prensa de Madrid, ha sido alojado en el magnífico hotel que posee D. Ricardo López.

Estaban presentes el general Brualla, gobernador militar de Oviedo; el gobernador civil, el rector de la Universidad ovense, don Fermín Canella; el mayor del Congreso de los Diputados, Sr. Gamoneda; el diputado por Ribadeo, Sr. Bustelo; las autoridades locales; en representación de los marineros, los jefes y oficiales del Rto de la Plata y del Maria de Molina; en nombre del Casino de la Habana, el Sr. Luanco; en nombre del Diario de la Marina y de su director-propietario, Sr. Rivero, el Sr. Loriente; una Comisión del Concejo de Tapia, del cual forma parte el pueblo de Serantes, donde nació Villamil; los diputados provinciales del distrito, los señores de Villamil y el Sr. Acebal, yerno del héroe morino, y que llevaba una magnífica corona, dedicada a éste por sus compañeros, y, finalmente, el Ayuntamiento de Castropol en pleno.

La comitiva marchó a la iglesia. Al frente de ella admirábase la histórica bandera que perteneció al regimiento levantado por Castropol en los tiempos de la guerra de la Independencia.

En la iglesia alzabase un severo túmulo, sobre el cual se veía el tricordio y la espada de Villamil, y alrededor bombas, remos, salvavidas, anclotes, los diversos atributos náuticos.

Cantóse solemne misa, rezándose un responso y pronunciando la oración fúnebre el doctor Cotarelo, que hizo acerca de Villamil el más cumplido y elocuente elogio.

Del templo encaminóse la comitiva a la hermosa glorieta donde se alza el monumento. Hallábase éste cubierto de paño de los colores nacionales.

En el momento de tirar del cordón y descubrirse el monumento, oyéronse las salvas de los buques de guerra anclados en el puerto.

Representa a la Patria cobijando bajo su bandera a Villamil herido.

Representa a la Patria cobijando bajo su bandera a Villamil herido.

Representa a la Patria cobijando bajo su bandera a Villamil herido.

Representa a la Patria cobijando bajo su bandera a Villamil herido.

Representa a la Patria cobijando bajo su bandera a Villamil herido.

Representa a la Patria cobijando bajo su bandera a Villamil herido.

Representa a la Patria cobijando bajo su bandera a Villamil herido.

Representa a la Patria cobijando bajo su bandera a Villamil herido.

Representa a la Patria cobijando bajo su bandera a Villamil herido.

Representa a la Patria cobijando bajo su bandera a Villamil herido.

Representa a la Patria cobijando bajo su bandera a Villamil herido.

Representa a la Patria cobijando bajo su bandera a Villamil herido.

Representa a la Patria cobijando bajo su bandera a Villamil herido.

La administración de justicia en Melilla

III

Los juicios de moros.

Estos juicios sí que requieren procedimientos, trámites, Tribunales y hasta leyes especiales. A virtud de lo dispuesto en el art. 7.º del Convenio firmado en Fez en 31 de julio de 1866...

Los asuntos que comúnmente se ventilan en esos juicios son: préstamos, todos ellos sin interés, ya que el Korán les prohíbe prestar con usura...

Los juicios de moros son los que dan más que hacer a la Auditoría, porque sobre abundar mucho y ser inmensamente latosos los individuos que allí acuden...

«Suprimase esa institución—dice el señor Mendiluce en su citada obra,—dígase a los moros acostumbrados a tan cómoda justicia, que caen bajo los preceptos de la ley de Enjuiciamiento civil; que necesitan presentar por escrito sus reclamaciones...

Las fórmulas solemnes con que en los pueblos cultos se promueven, discuten y resuelven las pretensiones deducidas ante los Tribunales, y que son garantía del derecho de todos...

El trabajo que pesa allí sobre el Cuerpo Jurídico, que no cobra por su doble función recompensa ni sobresueldo alguno, es enorme, pues no se crea que la parte militar, aquello propio de su función técnica...

Bien merecen nuestros elogios aquellos dignísimos general, jefes y compañeros, que en número de ocho (uno de ellos ayudante del auditor), desempeñan todas las funciones propias de ese Cuerpo...

JOSE MARIA LAGUNA AZORIN.

SUCESOS DEL DÍA

Los médicos de guardia en las Casas de Socorro han prestado durante las últimas veinticuatro horas, además de los servicios a domicilio por causas de enfermedad natural...

Doctores Casuso y Marañón. Ayudante, Sr. Sellés. Carmen Lacalle, de treinta y dos años, portera, fué agredida por otra, que la produjo una contusión con erosión en el dedo pulgar izquierdo.

—En la calle de la Escalinata se cayó casualmente el niño de tres años Vicente Ortiz y se produjo una herida en la elevación frontal derecha. —Ángela Ocaña, de treinta y tres años, y Juan Antonio Flores, de cincuenta y tres años, rñeron en el domicilio de la primera, calle de la Parada, núm. 11, bajo derecha, produciendo éste a aquella erosiones en la cara y una contusión con equimosis en el brazo derecho; también Juan resultó con erosiones en la cara y una herida contusa en la región frontotemporal derecha.

—En la calle de las Hileras núm. 16, se hallaba trabajando el jornalero Dionisio Martín, de cuarenta y un años, y se produjo una herida contusa en el lomo de la nariz, de pronóstico reservado.

Doctores Valdivielso y Hernández. Ayudante, Sr. Espinosa. Francisco Gómez se produjo, trabajando en la calle de Fuencarral, una herida en la cabeza.

Doctores Dupuy y Romeo. César Alvarez, de sesenta y nueve años, se cayó en la calle de Santa Ana y se dislocó la pierna derecha.

—José Méndez fué curado de una herida en la cabeza, que se la produjo trabajando en la calle de Embajadores.

Denuncias. Celedonia Sebastián denunció al Juzgado que un sujeto a quien envió con ropas a la casa de una señora amiga, había desaparecido con gran parte de las prendas.

—Cayetana Bejarano denunció a una tal Claudia, que, según la denunciante, la hurtó 40 pesetas.

Accidentes del trabajo. Un obrero, llamado Pedro Mariano, se cayó de un andamio en una obra de la calle de Santa Engracia, ocasionándose en la cara, cabeza y pecho heridas que le fueron calificadas de pronóstico grave.

—En la Casa de Socorro de Buenavista fué curado de dos heridas en la mano derecha Domingo Ramírez, que se las produjo segando en una quinta de la Prosperidad.

LOS TEATROS

FINAL DE TEMPORADA

«Podemos estar ciertos de una cosa falsa; mas no lo creeríamos a no parecernos verdadera.»—Balmes. Filosofía. Las Bellas Artes no pueden jamás estar en el campo de la verdad; suponerlo sería tanto como pretender que el hombre hubiese llegado al nivel de Dios.

«Queriera, para nuestra más pronta regeneración, que museos, catedrales, palacios, salones, gabinetes, con todos sus muebles antiguos y modernos, fuesen echados a las llamas con prohibición absoluta a los artistas de ocuparse de su arte durante cincuenta años. Al olvidar lo pasado, haríamos algo.» (Filosofía del progreso.)

«La moralidad es la belleza de la razón, y resulta del orden de la virtud.» (Nuovi Saggi filosofici.)

La temporada del teatro Cómico ha durado desde el 3 de septiembre del año pasado al 25 del mes corriente. En este tiempo se dieron 323 representaciones.

Se han estrenado las obras siguientes: El huracán, zarzuela en dos actos, arreglo del Sr. Larra, con música del maestro Rubio; Los hijos del aire, en dos actos, original de D. Juan de Castro, música del maestro Córdoba; Los viajes de Gulliver, en tres actos, letra de los Sres. Paso y Abati, música de los maestros Vives y Jiménez, y Gente menudita, en dos actos, de los Sres. Arriñanes y García Álvarez, música de Valverde.

Los viajes de Gulliver y Gente menudita han alcanzado 151 y 84 representaciones, respectivamente.

Durante la temporada se han reprisado en este coliseo las producciones que siguen: Los perros de presa, ¡Eche usted señoras!, La mosca de mulas, El rosario de coral, Camino de flores, Las bandoleras, El maestro de obras, Los nervios, La noche de Reyes, Las amapolas, Los aparecidos, Los pobres de Madrid, La banda de trompetas, El cura de aldea, El hongo de Pérez, El morrongo, El mentir de las estrellas, La muñeca ideal, Gustos que merecen platos, La escuela de las coquetas, El jorobado y El proceso del can-can.

Merced consignarse también el rasgo de generosidad del Sr. Chicote, dando una función a beneficio de los boxeadores, para que pudieran regresar a sus países.

La campaña del Cómico ha sido pródiga en éxitos, y no es aventurado suponer que haya sido también provechosa para sus simpatizantes empresarios.

J. DEL C.

GACETILLAS

Kursaal de la Ciudad Lineal.—Cada día está más concurrido este hermoso sitio de recreo, que en poco tiempo se ha hecho el punto de reunión de toda la gente chic y de buen gusto, pues verdaderamente así era de esperar dada la variedad de los espectáculos.

Lo bello, que no es la verdad, mueve la voluntad del ser hacia ella, y la facultad cognoscitiva, al desenvolverse, incita a obrar. Si corrompemos la idea de belleza; si suplantamos lo sublime por se por una convención sugerida, las multitudes abandonarían su sentimentalismo colectivo, y el ambiente impuro incapacitaría la aparición de los genios y de los héroes.

Lo bien hecho, que manifiesta igualdad en la materia, no puede nunca excitar los sentimientos.

Técnica no es belleza, pues, si así fuese, los grandes artifices de la matemática, los ingenieros serían los compositores más sublimes de la belleza plástica, ya que en estos sobrios maestros de la línea están a cubierto del error—relativo—todos los procedimientos.

Sea la ciencia en buena hora privilegio exclusivo de una élite, que disciplina su inteligencia hacia el fin de la verdad; mas el arte nace del pueblo y para el pueblo, es el carácter dinámico de la masa, y sólo ella será su supremo y soberano juez.

S. J. URIARTE DE PUJANA

ESTUDIOS SOCIALES

UN CONCEPTO DEL ARTE

Las visitas hechas en pasados años a diversas Exposiciones oficiales y Salones particulares, tanto en España como en Francia, Bélgica, Holanda e Inglaterra; mi trato frecuente y cordial con la mayoría de los artistas incipientes de Madrid, determinan formulé mi protesta contra sus orientaciones, que de manera inconsciente van formando una idea empírica del arte en las multitudes.

Por tales causas, las masas abandonan en su psicología la sublimidad, pierden la emoción colectiva, haciendo desaparecer la genuina percepción de la belleza, cualidades todas que siempre fueron emblema de los pueblos heroicos.

Si se me preguntase por el grado de autoridad que crea tener en materia artística, por los conocimientos que se entiende son indispensables para juzgar de lo bello; si hubiera de tener en cuenta las muy distintas teorías que desde Platón hasta Tolstoi se han emitido sin llegar aún a una definición satisfactoria, veríame perplejo, si no incapacitado, para enjuiciar sobre estos extremos, pues ni por razón de mis años, y menos aún de mis conocimientos, pudiera colocarme en parangón con tantos y tan preclaros varones.

Y es así como muchos de nuestros artistas entenden ha de juzgarse su muy liberal profesión, hasta llegar a creerla privativa de una casta.

Bien sé que este trabajo no puede influir en sus orientaciones; mas creo sea deber de los hombres de buena voluntad la extensión de sus ideas, aun sujetas al yerro, cuando de ellas se espera un beneficio, y tal éste, que procura el enaltecimiento de las multitudes.

Para mí es lo bello la cualidad innata del ser, en su más amplia concepción, por la que se hace admirar, sin que predisposición alguna nos mueva a la contemplación.

Cuando esta atención se lleva a cabo, ya experimentamos placer; el placer supone un bien. Un bien no puede menos de emanar de una certeza, que si no es la verdad—según afirma Balmes y entiendo yo— es un firme asenso, necesitando de su ilusión para existir.

LOS TEATROS

«Podemos estar ciertos de una cosa falsa; mas no lo creeríamos a no parecernos verdadera.»—Balmes. Filosofía. Las Bellas Artes no pueden jamás estar en el campo de la verdad; suponerlo sería tanto como pretender que el hombre hubiese llegado al nivel de Dios.

«Queriera, para nuestra más pronta regeneración, que museos, catedrales, palacios, salones, gabinetes, con todos sus muebles antiguos y modernos, fuesen echados a las llamas con prohibición absoluta a los artistas de ocuparse de su arte durante cincuenta años. Al olvidar lo pasado, haríamos algo.» (Filosofía del progreso.)

«La moralidad es la belleza de la razón, y resulta del orden de la virtud.» (Nuovi Saggi filosofici.)

Lo bello, que no es la verdad, mueve la voluntad del ser hacia ella, y la facultad cognoscitiva, al desenvolverse, incita a obrar. Si corrompemos la idea de belleza; si suplantamos lo sublime por se por una convención sugerida, las multitudes abandonarían su sentimentalismo colectivo, y el ambiente impuro incapacitaría la aparición de los genios y de los héroes.

Lo bien hecho, que manifiesta igualdad en la materia, no puede nunca excitar los sentimientos.

Técnica no es belleza, pues, si así fuese, los grandes artifices de la matemática, los ingenieros serían los compositores más sublimes de la belleza plástica, ya que en estos sobrios maestros de la línea están a cubierto del error—relativo—todos los procedimientos.

Sea la ciencia en buena hora privilegio exclusivo de una élite, que disciplina su inteligencia hacia el fin de la verdad; mas el arte nace del pueblo y para el pueblo, es el carácter dinámico de la masa, y sólo ella será su supremo y soberano juez.

S. J. URIARTE DE PUJANA

JARDINES DEL BUEN RETIRO

Anoche se vió también concurridísima la zona de recreos del Retiro.

Un público tan numeroso como distinguido acudió a escuchar el concierto de la Banda Municipal, notabilísimo, como todos los suyos, y aplaudido calorosamente los cinco números de variétés que se exhibieron en el escenario allí instalado, y muy especialmente los célebres transformistas fantásticos The Scanelas.

El precio de la entrada esta noche será de cincuenta céntimos, y en lo sucesivo no se cobrarán las sillas.

Los martes y viernes tocará en los Jardines del Buen Retiro la Banda Municipal, y en esos días el precio de la entrada será de una peseta, habiéndose señalado los viernes como días de moda.

VINO ONA.—Fortalece a los convalecientes, anémicos y ancianos.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Table with columns: SUSCRIPCIONES, Mes., Trim., Sem., Año. Rows include Madrid, Azoza y Portugal, Unión Postal, and América y Oceanía.

Los pagos tienen que hacerse por adelantado, en libranzas de la Prensa ó Giro Mutuo, sobres monetarios, letras ó cheques, y a nombre del señor Administrador de este periódico.

DIRIJASE LA CORRESPONDENCIA: LA ADMINISTRATIVA, a Arenal, núm. 1. LA DE REDACCION, a Factor, núm. 7.

EL REGRESO A LOS CAMPOS

Mucho se lleva escrito acerca de las causas que obligan al habitante del campo a abandonar su residencia para buscar colocación en las ciudades ó a emigrar de España. Con motivo del reciente Congreso internacional de Agricultura, se han comentado favorablemente por eminencias españolas las obras de Meline y Vanderbelde Le retour à la terre y Retour aux champs, haciendo concebir las promesas del Gobierno risueñas esperanzas al país rural, al que casi nunca llegan los beneficios que se propone el legislador, porque los españoles nos cansamos pronto de estudiar los complicados problemas del campo; sin comprendernos suficientemente de ellos, queremos resolverlos, y nos quedamos con las intenciones.

Considerándolos útiles, deseo aportar algunos datos al estudio del absentismo, poniendo en evidencia una de sus mayores causas, que si no se combate debidamente, esterilizará el gran esfuerzo que pretende España realizar, explicando lo que vemos en esta región del Noroeste de España y deduciendo lo que ocurre en el resto de la nación.

Todos los que visitan Galicia, al contemplar el constante verdor de sus campos, la hermosura de sus valles, la abundancia de aguas, la benignidad del clima, sus cultivos intensivos, la riqueza numérica de su ganadería, las magníficas rías, sus puertos y las excelentes carreteras, no pueden menos de sorprenderse cómo con tantos elementos de riqueza, acumulada por la Naturaleza, sin embargo, el Labrador emigra, porque la industria pecuaria, que constituye su principal medio de vida, resulta ruinosa para él que la practica.

Diferentes ocasiones, en el puerto de la Coruña y en nuestros viajes por la región, al encontrarnos con familias enteras de emigrantes, no hemos podido resistir el interrogarles por los motivos que les impulsaban a abandonar el suelo patrio. Muchos no han dado contestación satisfactoria, los oriundos de zonas cercanas a rías pesqueras se han disculpado con la carencia de trabajo, con la ruina de las industrias salazonerías, por la desaparición de la sardina por la pesca con dinamita y malas artes, y porque en el campo se vive mal por tener sus ganados en aparcería. Los de tierra adentro han alegado como causa principal la pérdida de sus ganados por la naida, postilla ó traidora, nombres vulgares con que el campesino gallego designa el carbunco.

Esta última versión la consideráramos exagerada; sin embargo, viene llamando la atención de los observadores, que un ciudadano, individualista en todos sus actos como es el ganadero gallego, parezca organizado por parroquias sociariamente, sólo y exclusivamente para el seguro de sus reses vacunas. Estas Sociedades mutuas de seguros de ganados son modelos de sencillez por su organización, valoración de siniestros, reparto, cobro y abono de cuotas, estando la mayoría de ellas regidas por reglamentos verbales, siendo el cargo de presidente á perpetuidad y sus órdenes acatadas con absoluta subordinación.

Investigando las causas que deben haber impulsado á los ganaderos á asociarse, las hemos encontrado en las constantes pérdidas de reses que experimentan, que en legítima defensa los mantienen agrupados para dividirse el riesgo y así la desgracia individual pasa á comunal, resultando más llevadera.

Huyendo de la acción fiscalizadora de las autoridades, ocultando sus pérdidas para eludir molestias sanitarias, no consultando á la ciencia, porque su ruina no consiente pagarla, el ganadero gallego se ha acostumbrado á satisfacer un tributo constante al carbunco, que en muchas parroquias asciende á más cantidad que la cuota que pagan sus vecinos por consumos; y cuando las bajas son frecuentes, los socios expulsan de la Sociedad al más gravoso ó se disuelve provisionalmente la entidad aseguradora, y los que se encuentran sin ganados, ni quien les facilite recursos para adquirirlos ó cuidarlos en aparcería, buscan su puerto de salvación hipotecando su pobreza con venta de pacto de retro al que les facilite dinero, que casi siempre es el agente de una casa consignataria que da toda clase de facilidades y marchan al nuevo continente, desde donde suelen desempeñarse y socorrer á las familias.

Buscando estudiar causas tan grave, cumpliendo además con deberes del cargo oficial, hemos iniciado una campaña divulgadora de cómo se evita el carbunco, explicándole en la Prensa, publicando Cartillas y hojas gratuitas, dando conferencias, etc., etc.; pero como «del dicho al hecho va mucho trecho», nuestra predicación casi no ha podido salir de las poblaciones urbanas; de las directivas de las Sociedades de seguros, que se han encogido de hombros con el escepticismo aldeano; de las manos de algún cura y propietario rurales, que no les han querido hacer caso sus febriles y colonos; pero á la casa del desgraciado y pobre ganadero nos era imposible llegar, porque desconfila de cuanto se escribe; además, no suele leer, y muchas veces tampoco sabe.

Contra esto no puede oponerse más que una enseñanza continua, realizada en el seno de las mismas Sociedades, penetrando en el corazón de la aldea, captándose la confianza de sus habitantes, practicándoles gratis la inmunización de las reses, educándoles en las medidas sanitarias, dándoles a conocer los descubrimientos de la ciencia profiláctica que las demás naciones utilizan para su progreso, instruyendo á los más aptos, y de paso, recoger el mayor número de datos, para formar concepto de la realidad y de su desgracia, para proponer los remedios, si se desconocen.

De lo que hemos podido averiguar, lo que hemos logrado hacer y lo que creemos interesante realizar, trataremos en el próximo artículo, para no cansar á los lectores.

JUAN ROF CODINA. Coruña, julio 1923.

COSAS DE PORTUGAL

UNA CARTA DE REPIDE

El brillante cronista Pedro de Répide nos ruega—y nosotros le complacemos con mucho gusto—la publicación de la siguiente carta:

«Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Mi querido amigo y compañero: Con verdadera estupefacción he leído la carta del señor Homem Christó, inserta en el periódico que usted dirige. No estoy acostumbrado a que me desmientan, porque tengo por hábito trasladar siempre la verdad a mis escritos. Enhorabuena que el emigrado portugués defienda sus ideas y su causa, a lo cual tiene perfectísimo derecho; pero para lo que no le asiste ninguno es para desdeñarse de tal modo. La entrevista referida en mi artículo tuvo lugar en el cuarto que el poeta americano señor Blanco Fombona ocupa en el Hotel Universal, y dicho caballero está dispuesto a atestiguar, en todo caso, la veracidad de mis afirmaciones. Agradeceré a usted mucho que en nombre de la imparcialidad publique estas líneas, quedando, como siempre, de usted afectísimo servidor y amigo.

PEDRO DE REPIDE.

Madrid, 25 julio 1911.

NOTICIAS GENERALES

La «Gaceta» de hoy sólo publica los decretos firmados por S. M. en Santander.

Además de la carrera de abogado, explican en la Universidad libre de P. Agustinos del Escorial las preparatorias para el ingreso en las Escuelas especiales de Ingenieros agrónomos, de Caminos, de Montes e Industriales.

«La Funeraria», Preciados, 20. Teléf. 225.

Por un error de interpretación se consignó en la escuela de aniversario de D. Angel Melgar y Mata, publicada en las ediciones de antea por la noche y ayer por la mañana, que las misas en la iglesia de San Marcos serían todas las del día 27 del corriente, no aplicándose más que desde las nueve y media.

Ha salido para Segovia el conocido industrial D. Ildefonso Antón con su preciosísima y encantadora hija Mercedes.

EL PUBLICO PREFIERE SIEMPRE LAS Conservas Trevijano

Brillantes, como lo han sido siempre durante veintinueve años, serán las solemnes funciones que a grande orquesta, por mañana y tarde y con Su Divina Majestad de manifeste, se harán por disposición y filial piedad de la señora duquesa viuda de Najera en la iglesia del Carmen en el aniversario de su difunta madre, la señora condesa de Santa Marea, hoy, miércoles.

Estará encargada de la parte musical, que ejecutará composiciones escogidas, la capilla Concierdos sacros de Madrid, y velarán todo el día al Señor, relevándose de media en media hora, dos sacerdotes de la iglesia, en el presbiterio, y dos servidores, de gran librea, de la Casa Santa Marca-Nájera, que no saldrán del templo en todo el día hasta reservar al Santísimo.

ULTIMA HORA

PROVINCIAS

Fallecimiento.—Por viajar en los topes.—El «Angelillo».

CORDOBA. (Martes, noche.) Ha fallecido, a las diez de la noche, el señor marqués de Santa Rosa. Su muerte ha sido muy sentida.

—En el Hospital ha muerto el joven Manuel Sánchez Repiso, que sufrió la fractura de ambas piernas al descender del tren en marcha en la estación de Alcolea. Este joven viajaba en los topes.

—El Angelillo ha sido trasladado al Hotel Simón, donde se hospeda. Le fué practicada la primera cura por los doctores Marin y Bueno.

La impresión es pesimista, por ser muy probables complicaciones en las heridas que recibió.

A las doce de la noche sigue en relativo buen estado dentro de la gravedad.

Será transportado a Sevilla en el tren que pasa a las tres de la madrugada.

Los emigrados portugueses.

BADAJOS. (Martes, noche.) El diario local titulado «Nuevo Diario de Badajoz» publica una carta violentísima dirigida al con-

sul portugués, Sr. Casanova, firmada por el periodista monárquico emigrado, Sr. Annibal Scarses.

La opinión sensata lamenta el estado de excitación que se observa en los emigrados, en las autoridades españolas y en las portuguesas, tocados de la pasión y de falta de tacto y se censura las campañas de la Prensa reaccionaria que da lugar a ese estado que amenaza producir serios conflictos.

Banquete y mitin jainistas.

BILBAO. (Martes, noche.) Después del banquete celebrado en el Circulo jainista de Durango se celebró el mitin al aire libre. Los oradores que tomaron parte atacaron duramente al partido conservador y al nacionalista.

Mientras se pronunciaban los discursos llovó copiosamente, y el público aguantó los chaparrones a pie firme.

Al comenzar su discurso el Sr. Mella, se oyó un trueno formidable, y el orador carlista dijo:

«Nada tiene de particular, pues celebramos la fiesta del hijo del trueno.»

Dijo que los partidos monárquicos, conservador y liberal, están faltos de consistencia, y que desaparecerían en cuanto se alejase del Poder. Que los republicanos viven con la esperanza de una próxima revolución; pero si se hiciera sobrevendría sobre ellos un rápido desmedido.

El partido jainista, a juicio del Sr. Mella, es el único que tiene fuerza propia.

Continuó la lluvia, y los chaparrones apresuraron la terminación del acto.

El regreso se hizo con orden.

Telegramas de los periodistas.

ZARAGOZA. (Martes, noche.) La Asociación de periodistas ha telegrafado al alcalde de Zaragoza con se encuentra en Madrid, y al Presidente del Consejo, suplicando que influya para que se conceda la libertad a los presos a consecuencia de los últimos sucesos.

Tormentas en Valladolid.

VALLADOLID. (Martes, noche.) Durante todo el día han descargado varias tormentas, acompañadas de fuertes aguaceros. Los carlistas.

BARCELONA. (Martes, noche.) Los carlistas han celebrado el santo de D. Jaime, encargando la celebración de misas en varias iglesias, a la que han asistido las personalidades del partido.

Terminada la función religiosa celebrada en la iglesia de San Miguel de la Barceloneta, los tradicionalistas organizaron una manifestación, dirigiéndose al Circulo de la barriada con dos banderas desplegadas.

Una de las banderas la llevaba una señora que lucía buena blanca.

También han celebrado los carlistas varios banquetes.

No ha habido incidentes.

Fuerzas de la Guardia Civil han vigilado los locales donde se han reunido los tradicionalistas.

La semana sangrienta.

Los Centros radicales y sindicalistas organizan actos públicos para conmemorar el aniversario de la semana sangrienta.

Riña sangrienta.

En la calle del Torrente de la Olla, dos individuos rieron por cuestión de intereses, y uno de ellos dió a su contrincante una puñalada en el costado, dejándole gravísimo.

ACADEMIAS MILITARES

Caballería.

VALLADOLID. (Martes, noche.) Han sido aprobados en primer ejercicio:

D. Antonio Medina, D. Estanislao Arvio, D. Luis Villanova, D. Eleuterio Velasco y D. Luis Fernández de Córdoba.

Aprobados en segundo ejercicio:

D. Enrique Durango, D. José Ceballos y D. José Banillas.

Aprobados en tercer ejercicio:

D. Luis Merlo y D. Miguel Rodríguez.

Ingenieros.

GUADALAJARA. (Martes, noche.) Han sido aprobados en segundo ejercicio:

D. Enrique Gallego Velasco, D. Alberto Albiñana Zaldivar y D. José Chal Macazaga (pendiente).

Aprobados en tercer ejercicio:

D. Joaquín Dupuy Alonso, D. Gustavo Aguado López, D. Ricardo Guevara Lizaso y don Tomás Díaz Azañá.

Administración.

AVILA. (Martes, noche.) Han sido aprobados en primer ejercicio:

D. Francisco Penilla Escribano, D. Gerardo Rovera Mestre, D. Antonio Torrens, don Ricardo Cervera López, D. Bartolomé Granetto, D. Macario Hernández, D. Jacinto Martínez y D. Alejandro Carrero.

Aprobados en segundo ejercicio:

D. Francisco Alsa Solsona y D. Lorenzo Viralluel.

Aprobados en tercer ejercicio:

D. Anselmo Arias Carpiñer, D. Antonio Mingueza Pérez, D. José Lieltain de la Reina y D. José Farnas Brestegui.

Artillería.

SEGOVIA. (Martes, noche.) Han sido aprobados en primer ejercicio:

D. Estanislao de Cubas Urquijo, D. Pedro Fons Murtra, D. Manuel García Martínez, D. Eduardo Gutiérrez Fernández, D. Teófilo Muros Valmaseda, D. Felipe Moreno García, D. Ramón Morales, D. Ramón Marquina Segura, D. Francisco Rodríguez Austri, don Gonzalo Rodríguez Austri, D. Santiago Durán, D. Ignacio Pintado Martín, D. José Martel Calsera, D. José Moreno Oliván, D. Tomás Marillas Ejejo Sánchez Ferrer, D. Ramón Peña Alonso, D. Victor Martí Alonso y D. Francisco Quiroga Nieto.

Aprobados en segundo ejercicio:

D. Joaquín Crame Martínez, D. Fernando Garate Guerra, D. Antonio Castro Sierra y D. Ernesto González Ramírez.

Aprobados en tercer ejercicio:

D. Francisco Sierra Gauche, D. Luis Aguilar Posasca, D. José Fiel Pérez, D. José Giménez, D. Manuel Giménez, D. Joaquín Otero Ferrer, D. Victorio Alvarez Grimen, don Carlos Liñán y D. Antonio González Labarga.

LA FIESTA DE SANTIAGO

En Córdoba.

CORDOBA. (Martes, noche.) En el restaurant de la estación del ferrocarril se ha celebrado fraternal banquete por los jefes y oficiales de Caballería de esta guarnición, con motivo de la fiesta de Santiago, Patrón del Arma.

El acto resultó animadísimo y se pronunciaron patrióticos discursos.

Por la mañana se celebró, en la parroquia castrense de San Francisco, la fiesta en honor del Santo.

Asistieron a ambos actos el gobernador militar, señor marqués de Sotomayor, y los coronales de la Remonta de la yeguada militar.

En Zaragoza.

ZARAGOZA. (Martes, noche.) Los regimientos de Caballería de lanceros del Rey y de cazadores de los Castillejos han celebrado la festividad de Santiago, Patrón del Arma, oyendo una misa en el templo de Santa Engracia.

También fueron obsequiados los soldados y clases de tropa con dinero y con raciones extraordinarias.

En los respectivos cuarteles se han celebrado otros festejos.

Cerca de las doce de la noche ha terminado el banquete de jefes y oficiales, que ha resultado un acto de íntima cordialidad.

LAS HUELGAS

En Tarrasa.

BARCELONA. (Martes, noche.) Comunican de Tarrasa que han resultado infructuosas las conferencias entre las Comisiones de patronos y obreros para solucionar el conflicto existente.

¿SE RETIRA MACHAQUITO?

Lo que se dice en Bilbao.

BILBAO. (Miércoles, madrugada.) Circular aquí insistentemente el rumor de que ha sido contratado el diestro Machaquito para torear en Bilbao el próximo mes de septiembre una corrida de despedida, pues abraza el propósito de cortarse la coleta al finalizar la temporada presente.

TERAN.

EXTRANJERO

Labor de la Constituyente.

LISBOA. La Asamblea Constituyente ha aprobado los artículos 3.º y 4.º de la Constitución.

El art. 5.º fué discutido hasta el párrafo 6.º, que establece que ninguna persona podrá ser perseguida por motivos de carácter religioso.

A propuesta del diputado D. Sidonio Paes, la Asamblea acordó, por 81 votos contra 76, la supresión de toda clase de condecoraciones y de órdenes honoríficas existentes.

Víctimas de la aviación.

SAN PETERSBURGO. Durante una carrera de aeroplanos entre San Petersburgo y Moscú, el aviador Slusarenko, que tomaba parte en la misma, cayó de gran altura con su aparato, hiriéndose de tal gravedad, que no hay ya esperanza de salvarle.

El Sr. Shimanski, a quien llevaba de pasajero, resultó con ambas piernas fracturadas en distintos sitios.

La desgracia ocurrió a poca distancia de Tsarkoieselo.

El cólera en Turquía.

SALONICA. El cólera ha invadido la población de Speck, habiéndose registrado ya siete defunciones.

Lo de Marruecos

Interviu con el teniente coronel Silvestre.

PARIS. Le Matin publica una intervui celebrada por su corresponsal en Alcázar con el teniente coronel español Sr. Silvestre.

Este afirma que tiene honda simpatía por Francia, a la que considera como a su segunda Patria.

Deplora los incidentes ocurridos estos últimos días, atribuyéndolos a la hostilidad del Maghzen y de las autoridades francesas contra las tropas españolas. Obedece todo ello, dice, a un equívoco, que reside en el principio y repercute hasta en los menores detalles.

**BALNEARIO DE PANTICOSA**  
 Prototipo de las aguas nitrogenadas  
 1,635 metros sobre el nivel del mar  
 Temporada oficial: De 15 junio a 21 de septiembre  
 Temp. oficial: 87. — ZARAGOZA  
 Automóviles de LA TRANSPIRENAICA en Laruns y a la llegada de todos los trenes en Sabiñánigo.

A LOS INDUSTRIALES ESPAÑOLES



BANCO BASKO-ASTURIANO DEL PLATA

73, Maipú, 87--Buenos Aires

CAPITAL SOCIAL: 10.000.000 de Pesos

Empresa Bancaria y Mercantil de intercambio con España

REALIZA EL INTERCAMBIO DE PRODUCTOS CON ESPAÑA comprando y vendiendo mercaderías y en consignación.  
 ACEPTA CONOCIMIENTOS DE EMBARQUE DE MERCADERIAS.  
 ADELANTA EL PAGO DE LOS DERECHOS DE ADUANA y el importe de los artículos por el interés usual en los pagarés con mercaderías.  
 SE HACE CARGO DE REPRESENTACIONES para efectuar las entregas de los envíos de artículos cuando el comprador merece confianza, e interviene en los reclamos que suelen exagerarse por los recibidores.  
 INFORMES COMERCIALES a industriales de Europa que evitan la entrega de las mercaderías a los que no ofrecen suficiente garantía.  
 PRESTA DINERO a cambio de pagarés por módico interés, el corriente en los principales Bancos.  
 FACILITA LETRAS para los pueblos de Europa, y en condiciones especiales para los de España.  
 ADMITE DEPOSITOS.  
 ADMINISTRA PROPIEDADES por pequeña comisión.  
 ANTICIPA LOS ALQUILERES SIN HIPOTECA por el interés igual al de los pagarés particulares.  
 VERIFICA TODA CLASE DE COBRANZAS Y PAGOS, Y EN GENERAL, ACEPTA TODO ENCARGO COMERCIAL por ser el BANCO BASKO-ASTURIANO DEL PLATA una institución que abarca toda clase de negocios mercantiles.

EDIFICIO DEL BANCO

**SOLUCIÓN COIRRE**  
 a base de CLORHIDRO-FOSFATO de CAL  
 TISIS, ANEMIA, RAQUITISMO, ENFERMEDADES de los HUESOS, CAQUEXIA, ESCROFULAS, INAPETENCIA, DISPEPSIA, ESTADO NERVIOSO.  
 El mejor alimento para los niños débiles y las nodrizas.  
**LEVADURA COIRRE**  
 (LEVADURA SECA DE CERVEZA)  
 ANTRAX, FORÚNGULOS Y FORÚNGULOSIS, GASTRO-ENTERITIS, DISENTERIA, NEUMONIA, FIEBRE TIPOIDEA, DIABETES, AGNÉ, FLEMONES, SUPURACIONES, LEUCORRÉAS Y VAGINITIS y todas las AFECCIONES que dan lugar a Supuraciones.  
 COIRRE, 79, Rue du Cherche-Midi, PARIS.  
 Y EN LAS BUENAS FARMACIAS DEL MUNDO ENTERO

Santa Teresa, Av/la.  
 Clima de altura, 1.234 metros. Aparato respiratorio y digestivo.—Pidanse detalles al Administrador del Balneario.  
**Agentes Generales**—Se necesita UNO en cada provincia y Agentes en todos los puntos de España, para la venta a plazos de valores públicos.—Dirigirse a El Crédito General Español, Barcelona  
 ANTIGUA Y ÚNICA CASA  
**ANGEL CANOSA**  
 Gran surtido en artículos para campo y jardín; heladoras, thermos, flambéras, bañes y duchas; batería de cocina de las mejores marcas; máquinas para café de todos los sistemas; alumbrado por petróleo, electricidad y acetylene, etc...  
 Precios sin competencia. La casa de los espejos.  
 CRUZ, 31, Y GATO, 3  
 CABALLEROS, TRAJES, GABANES, & C.  
 Vean ustedes los que presenta UNA GARANTÍA.  
 Hechos en todas clases y medidas, a precios ínfimos, para ser preferidos muchos pocos.  
 frente calle Donagoiti, 6, FUENGARRAL, 6, CASA CABIEDES

AL PUBLICO  
 Compra por todo su valor alhajas, oro, plata, platino, gemas, joyas, etc...  
 LA CASA Central de Compras  
 7 y 9, Postas, 7 y 9.  
 Venta forzosa de alhajas en subasta pública, bajo la presidencia de la autoridad competente y por el precio de tasación oficial. Dará principio el día 31, a las cinco. Precios: 11, entraselo darcelia.  
 OPOSICIONES  
 Correos, telegramos, anuncias, prepara personal ambos Cuerpos; apuntes, informes gratis, gran internado. Fuencarral, 105, Academia.  
 FURNELAN DE ACERO  
 usadas para agua y cercados, J. RIVERA, San Justo, n.º 1.

**MAGNESIA DE BISHOP.**  
 El Cífrato de Magnesia Granular efervescente Bishop es el mejor refrescante que se conoce. Puede tomarse todo el año. Delicioso como bebida matutina, obra con suavidad en el estómago e intestinos.  
 Inventado en 1857 por Alfred Bishop, es insustituible por ser el único preparado puro entre los de su clase.  
 Exigir en los frascos el nombre y señas de Alfred Bishop, Ltd., 43 Spelman Street, London.  
 DESCONFÍAR DE IMITACIONES

ESPECTACULOS DEL DIA 26.

GRAN TEATRO. — 7. — La tierra del sol. — La tierra del sol. — El carro del sol.
LATINA. — 6. — El órgano de las señoras y bailes por Lola Bravo y Trujillo. — La jeta verde y bailes por Lola Bravo y Trujillo. — Madrid alegre. — Dora, la viuda alegre (debut de las fiples Srta. Albertos y Sra. Montenegro). — El órgano de las señoras y bailes por Lola Bravo y Trujillo.
ROMEA. — 6,30 a 8,30 y 9,30 a 12,30. — Secciones continuas de películas. Cambio diario de películas.
IMPERIAL. — 6,30 a 12,30. Sección continua de películas.
Últimas novedades. EL POLO NORTE. — 6, 8, 15 y 10,30. — Guignol, cine y concierto por la banda de Cazadores de Figueras.
RESTAURANT y cervicería. RECREO DE CHAMBERI. (Fuencarral, 140). — Abierto todas las noches, de 8,30 a 12,30. — Cinematógrafo al aire libre. — Estrechos todas las noches de música y otras atracciones.
PARISIANA. — 10,41 a 12,30. — (Espectáculo de moda). — 2.000 metros de películas. — Varietés culto y artístico. — Vicentina, Julita Ruiz. — Los notables acrobatas y exóticos musicales Les 8 Valerys. — El célebre sifomane Cercni Edoardo (imitador de flauta), y última presentación de Carmen de Granada.
Entrada al teatro toda la noche, 1,50.
Servicio especial de tranvías diariamente desde la Puerta del Sol, 20 cént.
SALON MADRID. — 7. — Sección continua de cinematógrafo.
SALON REGIO. — 9,30. — Tocino del cielo. — Y sigue la vida... (estreno). — El padrón municipal.
BENAVENTE. — 6 a 12,15. — Sección continua de cinematógrafo.
Novedad y estrenos.
TEATRO NUEVO. — 7. — Cine y varietés. — Grandes atracciones y

grandes éxitos. — Sensacional éxito de Angelita Esao, Alfonsina y Cotufera. — Conchita Vergara, Victoria y Virginia. — Hermanas Bergases, Soledad Cerini y la Rudi.
11,30. — Sección especial de moda.
LUNA PARK. (Alberto Aguilera, 60). — Cinematógrafo y concierto por la Banda de Arapiles.
KURSAAL (Ciudad Lineal). — 6,45. — Sección especial para señoras y niños.
10. — Grandes novedades de variedades. — Continuación del Campeonato lucha grecorromana.
12. — Sección especial. — Máquina voladora, tobogán, carrusel, restaurant, conciertos, bar, pim pam pum, etc., etc.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos del día 26. — Santa Ana, madre de la Santísima Virgen; Santos Sirofronio, Jacinto y Exuperia, mártires, y Santos Valiente y Simeón, confesores.
Cultos. — Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las monjas de Santa Ana (calle de Torrijos, Guindalera), donde habrá fiesta solemne a su Patrona Santa Ana, a las diez, predicando D. Lope Ballesteros; por la tarde, a las seis y media, estación, rosario, procesión y reserva.
En la Encarnación, desde las cinco de la tarde, hasta el anochecer, adoración de la reliquia de San Pantaleón.
En las Comendadoras de Santiago, por la tarde, a las cinco y media, sigue la novena al Apóstol Santiago y predicará el P. Inocencio López.
En la parroquia de Santiago, ídem, ídem, a las siete, el señor cura.
La misa y oficio son de Santa Ana.
Visita de la Corte de María. — Nuestra Señora de la Esperanza en Santiago, 6 del Buen Consejo en el Espíritu Santo y en los Luises.
Espíritu Santo: Adoración nocturna.
Turno: San Ramón Nonato.

ANIVERSARIO LA EXCMA. SEÑORA Doña Rita Donato y Castro CONDESA VIUDA DE SANTAMARCA Falleció en esta corte el 26 de julio de 1884 R. I. P. Su hija, la Excm. Sra. Duquesa viuda de Nájera, Condesa de Santamarca, etc., RUEGA á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios. Todas las misas que se celebren el día 26 del corriente en las iglesias de San José, Virgen de la Paloma, Virgen del Perpetuo Socorro (en Chamberi), San Pascual, Santísimo Cristo de la Salud, Caballero de Gracia, San Luis, Catedral y Nuestra Señora del Carmen, se aplicarán por el alma de dicha Excm. Sra. Condesa. En la citada iglesia de Nuestra Señora del Carmen habrá solemne función á las once de la mañana, quedando S. D. M. de manifiesto, velado por sacerdotes, hasta las siete de la tarde, que se rezará el Santo Rosario y se hará la reserva. El Excmo. é Ilmo. Sr. Arzobispo Obispo de Madrid-Alcalá ha concedido cuarenta días de indulgencia á todos los fieles por cada misa que oyeren, comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren por el alma de dicha excelentísima Sra. Condesa (q. e. p. d.), concediendo también otros cuarenta días más de indulgencia por cada misterio de rosario, si éste se rezare en compañía de alguna persona de la familia de la ilustre finada.

Para economía en esquelas, "LA PRENSA" -- Carmen, 18; teléf. 123

BALNEARIO de ZUAZO (Alava) SOCIEDAD ANONIMA Aguas sulfuradas-sódicas-nitrogenadas. Premiadas con cuatro medallas de oro y cuatro de plata. Las más indicadas para el tratamiento y curación de los catarras crónicos de nariz y garganta, bronquitis, lasfeos pulmonares, tuberculosis pulmonar en sus primeros periodos, asma, eczemas, resaca del transcurso de gripe y demás afecciones crónicas del aparato respiratorio. Clima seco y tónico (altura 680 metros sobre el nivel del mar); instalación hidroterápica completa; gran estufa de desinfección, grandes edificios, parques, lago con lanchas, luz eléctrica, capilla pública, fonda de primer orden, café, billares, galerías cubiertas para paseo, frontón, etc., etc. Dirección facultativa á cargo del Dr. D. Victor María Cortezo. — Situación: Estación de Zuzazo (línea Castejón á Bilbao), cuatro kilómetros diarios y telegrafo público; temporada oficial, 15 junio á 15 septiembre, prorrogable al 5; catálogos gratis. Pedidos de aguas y habitaciones, al Administrador del establecimiento. Director gerente, Pedro Viguri, Postas, 32, Vitoria.

Balneario de Liérganes Los catarras de la laringe, bronquios y pulmón se curan únicamente con estas aguas, indicadas también en el infarto del hígado, cólicos nefríticos, convalecencia de pulmonías, sarampión, etc.; y para evitar la fiebre, éxitos notables. GRANDES REFORMAS.

ASOMBROSOS FILTROS higienicos para agua, modelos especiales, á 2 pias. 90 céntimos. Utensilios de cocina, irrompibles, preciosos. Almacén de artículos: aprovisionado. POSTAS, 2.

CAMAS derizadas y de hierro; taller especial de reparaciones y costuras, bien hechas. Piniños, Espos y Mina, 5 (Pasaje).

¿Por qué no prueba Ud. el leche de vacas, analizada diariamente, de La Mimosa? PEREZ GALDOS, 2.

ALHAJAS Pago más que nadie por cuenta de casa extranjera. FELICIOS, 6, r. Comandante. Traducciones de idiomas. T. Macalana, 18, 1.ª d.ª.

Fregaderos y pilas de mármol. Depósito: Arganzuela, 24.

Papeles pintados Cristóbal Hernández Mayor, 44. Remite catálogos á prov.

LA Caja de Previsión Mercantil solicita correspondencia para difundir el conocimiento de sus operaciones hipotecarias y fomentar la creación de Sindicatos Agrícolas. Froelander, 9.

Muebles de ocasión, comedores, despacho elegante, alcañales, armarios, alfombras, etc., etc., se vende barato por ausencia. Monte Esquinas, 18, 2.ª.

Para oficina ó clínica, se alquilan hermosas habitaciones. Plaza de Bilbao, 8, principal, con balcones á la misma plaza.

Calificada Pérez Aguirre, el más eficaz, cómodo y seguro para la completa extirpación de callos y durezas de los pies. Frasco con pincel, 0,75. Carretas, 22 y Plaza del Progreso, 13. Farmacia.

HOTEL alquilo ó vea: calle García Paredes, 12, próx. cuartel de la Guardia civil. Razó, Fernández de los Ríos, 6, de 5 á 7.

BAÑOS DE ZINC De baño, á 12 pias. Persona mayor, 25. No comprar sin ver los de mi casa Imperial, 14.

Automóvil usado seminuevo, á toda prueba, modelo 1910, Rochet-Hotchkiss 15-24. Indaniet. — ZURBARAN 32.

Para negocios locales alquilo para industria ó garage, en vivienda Monte-Esquinas, 28, R. Amalita, 1.ª d.ª.

Corres onales para sellos. Cuchillo e impresor, admite Apartado 111, Madrid. Solicitudes con 5 pesetas.

RENTAS FIJAS Y SEGURAS Las personas que tengan sus capitales empujados en valores que hoy no rentan á 4 por 100, pueden obtener, sin riesgo de ningún género, doble ó triple renta, empleando sus capitales en hipotecas sobre fincas rústicas y urbanas, con grandes garantías, por ser la única real y positiva la propiedad, que no está sujeta en nada, como los valores, á la marcha de la política interior y exterior. Los capitales son administrados por sus propietarios, y sin riesgo alguno de terceras personas que fracasen. Este Centro cuenta con la cooperación de abogados, notarios y toda clase de peritos para la valoración, tanto de fincas rústicas, como urbanas en Madrid y provincias, para facilitar el estudio y seguridad del negocio. Facilitamos dinero en grandes y pequeñas cantidades en 1.ª y 2.ª hipoteca, nudas propiedades, usufructos, valores al comercio y sobre toda garantía verdadera, con reserva absoluta. Dirigirse: Santa Catalina, 10, bajo.

JABONES ESTRELLA DEL NORTE CANTABRIA VA CONIA Único en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa, por su economía y garantizada pureza. Se recomiendan, por sus virtudes pecios, los de Olesna y Mar-moleados. Lizarrity y Berola, San Sebastián. Fábrica LA PROVIDENCIA de jabones, bujías, cirios y perfumería. — Representa: D. José M. de Maruri. TRES CRUCES, 8, MADRID.

AUTOMOVILES Exite sin precedente, conseguido por los coches ligeros y cohechos DELAGE, en el Gran Premio de Boulogne. 145 COCHES 25 TRIANGULADOS. 57 CORRIERON. 15 SOLAMENTE LLEGARON. De estos TRES DELAGE, colocados 1.º, 2.º, 4.º, etc., durante el recorrido de 625 kilómetros muy duro en 7 horas, 3 minutos, 53 segundos el 1.º; 7 hrs. 4 min. 17 segs. el 2.º; y 7 hrs. 53 min. 18 segs. el 4.º; es decir, 3 min. 24 segs. del 1.º al 4.º, con lo cual queda demostrada su maravillosa regularidad. Precios sin competencia, economía y resistencia insuperables. Chassis 8 — HP. — 4 cilindros — 4.000 francos. Idem 10 — HP. — 4 idem — 5.700 idem. Idem 12 — HP. — 4 idem — 6.350 idem. Idem 14 — HP. — 6 idem — 8.250 idem. Para informes y detalles, dirigirse á D. M. de Rivera, Quinta de Mahudes. — Altos del Hipódromo — Madrid. Se desean representantes en provincias.

SUBASTA Se vende la dehesa y montecillo de Navares, término de Peñalba, distrito de Avila, que hace 548 hectáreas y 43 áreas, bajo el tipo de 250.000 pesetas. Una casa en la plaza de la Constitución, número 20, de la ciudad de Avila, bajo el tipo de 21.028 pesetas. Y varias fincas que en conjunto miden, aproximadamente, 12 hectáreas, situadas en Aldeanosa, distrito de Arévalo, bajo el tipo de 4.500 pesetas. La subasta para intentar la venta tendrá lugar en Valladolid el día 31 del corriente, á las once, en la Notaría de D. Rafael Serrano, quien informará al que lo solicite respecto á títulos y condiciones de subasta, que podrán, además, ser examinados en su despacho, Teresa Gil, 20, los días laborables, de diez á una.

RELOJ-PULSERA de placo, 15 pias; de enero, 12 relojes para caballero, 5; extra-plata, 7; para señora, de plata, 10; de oro, 4; ley, 3; pias, 50. Composturas con garantía un año á los precios siguientes: Repeso..... 1 pta. Central rubi..... 150 pta. Limpieza..... 2 » Espiral..... 2 » Cuerda..... 2 » Muelle salte..... 1 » Cilindro ó árbol..... 2 » Id. básica ó palanca 2,50 » Sai. 2 y 4, relojería (entre calle Pesas y Plaza Mayor).

Tintura Iberica. Antiséptica tónica. Tifa las canas, color natural, sin virus feos como otras, superior á todos sus similares, por sus efectos higiénicos. — De venta en las principales perfumerías de Madrid y provincias. — Al por mayor, Pérez Martín y C.º. Depósito: PUIG, calle de PRECIADOS, número 6.

PLAYA DE SATURRAN Gran hotel á veinte metros de la playa, importantes reformas, elegantes comedores, luz eléctrica, teléfono, jefe de cocina, el mismo del año anterior. Precio de 7 á 12 pesetas por día y persona, comprendiendo habitación, desayuno, comida y cena. Los niños menores de ocho años y mayores de dos, pagarán la mitad de la pensión y para los criados, 6 pesetas. Servicio de coches en el mismo hotel. Dirijase la correspondencia al administrador, en Saturra-n (Guipúzcoa). Abierto el primero de julio.

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES LA FLOR DE ORO Usando esta privilegiada agua nunca tendrás canas ni serás calvos El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis al ensuciar la ropa. Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre lino, brillante y negro. Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina. Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma. Es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénico, conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones. Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien. La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta, por lo que, si se quiere, la persona más fatigada ignora el artificio. Con el uso de esta agua se curan y evitan las pelucas, cesa la caída del cabello y exalta su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca serás calvo. Esta agua debe usarla todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabeza sana. Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada, permite rizarse el cabello y no despiden mal olor; debe usarse como si fuera bandolina. Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella. De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal. Al por mayor, Sres. Martín y Durán, y Sres. Pérez Martín, Velasco y C.º, de Madrid, y Vicente Ferrer, doctor Andreu y Uriach y C.º, en Barcelona.

HERNIAS (quebraduras) Tratamiento radical: no más accidentes que hagan necesaria intervención quirúrgica (corteo de bisturí) con no usar armatostes, braguetas y vendajes de bazar, ni los métodos reconocidos beneficios del pres. Los inculcables y altamente reconocidos beneficios del Pres. Tipo del tratamiento de Medicina y Cirugía laureado, garantiza remedio inextinguible, retención absoluta y liberación en plazo breve. Despacho del autor, especialista Pedro Ramon, CARMEN, núm. 85, piso 1.º, BARCELONA. — Pídase gratis «Faro luminoso para los enfermos».

CURACIÓN RADICAL Y RAPIDA SANTAL MIDY de los Flujos Recientes 6 Persistentes Exigir la Firma: PARIS, 6, rue Vivienne, 8 y en todas las Farmacias.

CALENTURAS de todas clases, por rebeldes que sean, se curan con PIREXOL (Marca registrada.) El mejor antipalúdico conocido, le restan los miedos de todos los países: emi-nencias médicas aplauden el PIREXOL como el más seguro antifebril curativo y preventivo del paludismo; 2 pias, caja en farmacias y droguerías. Depósitos: Madrid, Sres. Martín y Durán, Pérez, Martín y Compañía, y P. Gayoso. Sevilla, Sres. Lorenzo Ruiz y Compañía y D. José Martín Galán. — Barcelona, Hijo J. Vidal y Ribas. — Bilbao, Canivel Hermanos.

OMNIBUS Y BERLINAS AL SERVICIO DE LOS FERROCARRILES Para la estación del Norte Para las de Atocha y Delicias PEDIDOS: PEDIDOS: Despacho Central: Mayor, 32 Desp. Cent: Alcalá, 12 moderno TELÉFONO 12 TELÉFONO 103 Nota. Para evitar perjuicios á los viajeros, se advierte: que desconfíen de ofertas de ciertos individuos, extraños á las Compañías, que se sitúan frente á los Des; coches Centrales, y que es conveniente formular los pedidos al encargado del servicio de omnibus de las Empresas en el interior del local respectivo. Al propio tiempo, recomendamos al público que no confunda el despacho de las Compañías de M. Z. A. y M. C. P. con los de Agencias establecidas en la calle de Alcalá, inmediatas á la Central de aquéllas.

EL SEÑOR D. Pantaleón de la Peña y Camacho Ha fallecido en la villa de Chinchón el 24 de julio de 1911 Á LAS TRES Y CUARTO DE LA TARDE Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. Su Director espiritual, D. Leonardo García Sanz; su hija, doña María del Carmen; hijo político, D. Juan de Ozollo y Pando; nietos, D. José, doña Germina y doña María del Carmen; hermana, doña María Basilia; hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos y demás parientes, RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendar á Dios el alma del finado. No se reparten esquelas.